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ОТ РЕДАКТОРА

„В продължение на 54 години се опитваха 
да отменят „Роу срещу Уейд“ (знаково реше-
ние на Върховния съд, което разрешаваше 
абортите в САЩ, бел. авт.). Аз го направих и 
съм горд с това, че го направих.“, каза пред 
FOX News през януари Доналд Тръмп.  И веро-
ятно в тази минута е осъзнал, че това е поли-
тическа грешка, чиято цена ще плати скъпо.

Забраната на абортите в САЩ е със сигур-
ност едно от най-значимите постижения за 
Тръмп в единствения му мандат като прези-
дент. Той успя да изгради безапелационно 
консервативно мнозинство във Върховния 
съд, което отмени конституционното право 
на аборт преди две години и това предизвика 
каскада от последствия, която сега застраша-
ва кампанията му за още един мандат.

Доналд Тръмп все още не е излязъл с ясно 
послание по темата в тази кампания – обеща, 
че ще го направи идната седмица. „Ню Йорк 
Таймс“ съобщи, че той клонял към 16-сед-
мична забрана, но засега това не е потвърден 
Тръмп обаче  знае, че рестриктивните полити-
ки за абортите са крайно непопулярни и биха 
могли да отслабят и без това крехката му под-
крепа сред избирателите от предградията и 
жените. Но той не може съвсем да се отрече 
от голямата си победа да стане президент ре-
публиканец, който разби „Роу срещу Уейд“.

Дилемата на бившия президент отново е в 
светлината на прожекторите, след като Вър-
ховният съд на Флорида в понеделник из-
лезе с решение, което ще означава, че ше-
стседмичната забрана на абортите – една от 
най-рестриктивните в нацията – ще влезе в 
сила следващия месец. Първоначално Тръмп 
нарече шестседмичното прекъсване като 
„ужасна грешка“, когато видя шанс да навре-
ди на тогавашния си основен съперник губер-
натор Рон ДеСантис, който подписа закона. 
Но във вторник Тръмп отказа да отговори на 
въпроси по въпроса, като вместо това обеща 
да направи „изявление“ следващата седмица.

Върховният съд на Флорида издаде още 
едно решение в понеделник, което може да 
активизира усилията на демократите да на-
карат Тръмп да плати политическата цена за 
абортите. Съдът одобри на изборите през но-
ември референдум за конституцията на щата, 
който да защити правото на аборт. Така съдът 
гарантира, че темата ще е центъра на кампа-
нията в щата, където Тръмп сега живее.

„Броят на седмиците сега, хората са съглас-
ни с 15, и аз мисля от гледна точка на това, и 
ще излезе нещо, което е много разумно“, каза 
Тръмп наскоро, давайки знак, че подкрепя 
рестриктивната политика, наложена от мно-
го републикански законодатели по места. Но 

това ще е коз в ръцете на демократите и кам-
панията на Джо Байдън, който казва, че иска 
да гарантира правото на аборт със закон.

Тръмп може да продължи да избягва кон-
кретен отговор на въпроса до изборите през 
ноември, надявайки се, че това ще му помог-
не. Но кампанията на Байдън се опитва да 
приковава бившия президент, опитвайки се 
да съживи проблем, който кара гласоподава-
телите на демократите да отидат до урните. 
Щабът на Байдън вече пуска реклами с думи-
те на Тръмп, който си признава успеха в за-
браната за аборти.

През последните две години, навсякъде къ-
дето на избори е имало въпрос, свързан с абор-
тите, дори в мега консервативни щати като 
Канзас и Охайо, демократите бележат успех. 
Избирателите масово подкрепят правото на 
жените да избират какво да правят с телата си.

Решението по „Роу срещу Уейд“ отприщи 
и безумни решения по места, освен забрана 
за аборт дори когато е имало изнасилване, 
кръвосмешателство или заплаха за живота 
на майката. В Алабама консервативният щат-
ски Върховен съд постанови, че  ембриони-
те в процедурите инвитро са де факто хора. 
Така унищожаването на неупотребените ем-
бриони след успешна процедура ще се счита 
за убийство. Това сложи началото и на битка-
та за достъпа до хапчетата за аборт в цялата 
страна, която сега стигна до Върховния съд 
на САЩ. Има реални човешки последствия от 
непостоянните политики в цялата страна по 
тази тема - много жени сега нямат достъп до 
аборт или трябва да пътуват стотици киломе-
три до клиники извън щата. Забраната във 
Флорида на практика означава, че изобщо 
няма място за аборти в югоизточните щати.

Демократите сега отново започват да говорят, 
че Флорида може да е оспорван щат след като 
Тръмп го спечели през 2016 (+1%) и през 2020 
(+3%). Това вероятно е прекален оптимизъм, но 
поне ще накара Тръмп да похарчи от малкото си 
ресурси за да се състезава в щат, който доско-
ро смяташе за сигурен. А за демократите поне 
може да донесе губернаторско място.

Абортите ще са в центъра на вота през но-
ември – това е сигурно. Жените и особено 
тези в предградията ще решат победителя и в 
тези избори. Ако демократите успеят да изи-
граят правилно тази карта, най-голямото по-
стижение на Тръмп като президент вероятно 
ще го спъне за нов мандат. И това най-после 
да е краят на противоречивото му присъствие 
в американската политика.

Ясен 
yasen@bgvoice.com

Дали най-големият 
управленски успех на Тръмп 
ще му попречи за Белия дом
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От 31 март България официално е член на 
Шенгенското пространство по въздух и вода. 
Това означава, че документи за самоличност 
на границата с друга държава членка ще по-
казват само пътуващите с автобус, кола или 
друго сухопътно превозно средство, пише 
Deutsche Welle. Какво още носи това.

Дългоочакваното отваряне на въздушна-
та граница на летище София беше отбеляза-
но в присъствието на официални лица, които 
символично натиснаха червен бутон. В този 
момент червените лазери, които описваха 
рамките на гранична проверка, светнаха в зе-
лено. Гостите на официалното събиране при-
ветстваха току-що кацналите с полета Бер-
лин – София, а дестинацията не беше избрана 
случайно. Според посланика на Белгия Н. Пр. 
Фредерик Мьорис това е символ за прием-
ственост, защото в България днес е паднала 
още една стена, ограничаваща свободата, по-
добно на Берлинската преди близо 35 години. 
„Аз съм българин“, заяви гордо той в края на 
изявлението си, препращайки към думите на 
американския президент Джон Ф. Кенеди от 
1963 година – „Аз съм берлинчанин“.

Дори и само с частично членство в Шенген, 
България ще има ползи за бизнеса, туризма 
и културата, беше категорична вицепремиер-
ът и министър на външните работи в оставка 
Мария Габриел. 

Как се стигна до този ден?
След преговори, продължили почти колко-

то членството в ЕС, поне три мисии за устоя-
ване на готовността само в последната годи-
на и няколко напрегнати съвета на върха, в 

който Австрия и Нидерландия си разменяха 
местата кой да блокира, в края на декември 
2023 г. страните членки най-накрая постиг-
наха единодушие. Беше гласувано двете дър-
жави да станат част от шенгенското простран-
ство по въздух и море, а сухопътните граници 
да бъдат отворени на по-късна дата с едино-
душно решение на страните членки, „като се 
вземат предвид съответните технически и 
оперативни договорености на тези граници и 
актуалното състояние на взаимното сътруд-

ничество“, напомня „Капитал“.
Това, разбира се, е малка победа, отбелязва 

изданието. Пълното влизане е това, което ще 
освободи пътническия и товарния трафик, ще 
нормализира границите, ще отвори нови въз-
можности. 

Над 1.3 млн. българи годишно пътуват по 
въздух до Шенген, но само в Гърция влизат 
почти 2 милиона по суша, а почти всички то-
вари също минават през сухопътните грани-
ци. България губи 1.2 млрд. лева годишно от 
оставането си извън Шенгенската зона спо-
ред доклад на Икономическото министерство 
и това се отразява на българските производи-
тели, търговци и съответно икономика.

Конкретни срокове за присъединяване по 
суша все още няма и това е проблем за който 
и кабинет да дойде.

Кое точно е вода?
Първото важно уточнение, което Европей-

ската комисия направи пред „ Капитал“ още в 
началото на годината е, че на паспортна про-
верка ще продължават да подлежат граж-
даните, пътуващи с ферибот или кораб през 
река Дунав, защото тя се смята за част от су-
хопътните граници. „Тоест, ако искате да пъ-
тувате от Видин до Виена, вие така или иначе 
напускате вътрешна шенгенска граница, пре-
минавайки през Сърбия, и подлежите на про-
верка. Същото обаче се отнася, ако пътувате 
между Русе и Гюргево“, коментират неофи-

циално източници от ЕК. Има юристи, които 
не са съгласни с това твърдение и е вероят-
но България да може да спечели такъв казус, 
ако иска да се занимава с него пред съда на 
ЕС. Но засега никой няма такова намерение.

Относно пътуването по море ситуацията 
също беше под въпрос. Говорителят на ЕК за 
вътрешните работи и миграцията коментира 
пред „Капитал“, че „пътниците и екипажът, 
пристигащи от България в Румъния (или об-
ратно) на кораб, идващ от която и да е друга 
страна от Шенген, ще се считат за вътрешно-
шенгенски морски транспорт. Следователно 
те няма да бъдат обект на граничен контрол 
от 31 март 2024 г.“, коментира говорителят 
на ЕК. По-конкретно всеки кораб, пристигащ 
от което и да е пристанище в Шенген, може да 
влиза свободно и без проверки на български-
те и румънските пристанища. Това на прак-
тика означава, че преминаването през трета 
държава (Турция) няма да води до наруша-
ване на шенгенските правила, ако корабът не 
спира там.

На паспортна проверка няма да подлежат 
гражданите, пътуващи и от българския до 
всеки друг бряг в ЕС и обратно (изключение 
тук прави Кипър), като особено за малки лод-
ки и яхти режимът ще бъде още по-облекчен, 
защото те вече няма да са длъжни да акос-
тират на пристанищни терминали с ГКПП. То-
ест да плаваш например от Царево до Кавала 
вече би било възможно без каквито и да е гра-

БЪЛГАРИЯ

Европейска общност

България в Шенген 
по въздух и вода
Какво се променя и 
какво означава?

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com

Пасажерите на кораби, които пристигат от шенгенска 
страна, няма да подлежат на гранична проверка
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нични проверки нито в България, нито в Гър-
ция. За пътниците и екипажа на фериботи и 
кораби се очаква да бъдат изградени допъл-
нителни терминали във Варна или да влязат 
в експлоатация съществуващи такива в Бур-
гас и Несебър. Но това, разбира се, не е най-
важният ефект от тази промяна.

Освен гражданите на морските пристани-
ща пристигат/заминават и много товари. Го-
лемият въпрос е дали за тези товари ще има 
свободен коридор към ЕС и дали сухопътни-
ят трафик, който продължава да бъде бло-
киран, ще бъде пренасочен. От коментарите 
на ЕК става ясно, че ако плавателният съд е 
транзит през Турция, не би трябвало да има 
проверки в Шенген. От „Гранична полиция“ 
отказаха коментар. Неофициално източници 
от най-голямото пристанище – Варна, казват, 
че няма никакви насоки и не е ясно как и на 
какъв принцип ще се проверяват стоки. С път-
ниците вероятно ще е по-лесно, но въпросът 
с товарите явно тепърва ще добива яснота и 
е възможно в първите месеци да се случват 
всякакви недоразумения.

За целта е създадена организация за отчи-
тане и обработка на различните пратки. За 
тези от/към трети страни има задължителна 
митническа обработка, а за вътреобщностни-
те доставки съгласно Митническия кодекс на 
ЕС могат да се извършват спорадични провер-
ки на база „анализ на риска“, коментират от 
Агенция „Митници“. „България е част общото 
митническо пространство, т.е. стоките, които 
се движат в рамките на съюза, не подлежат 

на митническо оформяне“, обясняват още от 
Агенция „Митници“.

Възможно е промяна да се наложи в орга-
низацията на самите пристанища, ако все пак 
се случи съществен ръст в преноса на стоки 
по вода вместо по суша.

По въздух: повече яснота
Колкото до организацията по летищата, 

там е най-изяснено: в полунощ на 31 март 
гишетата за граничен контрол бяха пре-
местени в онази зона на летището, където 
са ръкавите за самолетите, които излитат 
или пристигат от страни извън шенгенско-
то пространство. Така пътниците в Шенген 
вече няма да минават през тях. По същия на-
чин са организирани и гишетата за паспор-
тен контрол на влизане в страната, обявиха 
от Гранична полиция.

Една от основните промени е за родители-
те. След 31 март хората, които пътуват с де-
цата си без другия родител, няма да се налага 
да представят нотариално заверена декла-
рация за страните в Шенген. Онези, които не 
желаят децата им да напускат територията 
на България, ще трябва да удостоверят реше-
нието си чрез акт на районните съдилища.

Според правителственото решение визите, 
издадени от властите в Румъния или която и 
да е друга страна в ЕС (освен Кипър), ще про-
дължат да се признават като равностойни на 
българските визи за транзитно преминаване 
и за планиран престой до изтичане на срока 
на валидността им.

Министърът на вътрешните работи в оставка Калин 
Стоянов, вицепремиерът и външен министър в оставка 
Мария Габриел и министърът на транспорта в оставка 
Георги Гвоздейков посрещат първите пристигнали на 
летище София, след отпадането на граничния контрол

Сн.: БГНЕС



3-9 април 2024 г.6

Димитър Главчев е избран за нов служебен 
министър-председател на България, преди 
предсрочните парламентарни избори за 50-о 
Народно събрание.

След промените в Конституцията държав-
ният глава Румен Радев имаше ограничен 
избор за поста служебен премиер. След раз-
говори с всички възможни кандидати, той оп-
редели именно председателя на Сметната па-
лата, като му възложи да предложи състав на 
служебно правителство.

Кой е Димитър Главчев?
Димитър Главчев е избран за председател 

на Сметната палата. на 28 юли 2023 г. от на-
стоящото Народно събрание., след като беше 
номиниран от ГЕРБ-СДС. Той получи 148 гла-
са „за“, 34 „против“, 6-ма се въздържаха. „За“ 
гласуваха ГЕРБ-СДС, „Продължаваме промя-
ната - Демократична България“ и ДПС, според 
справка в интернет страницата на Народното 
събрание.

Той е едно от знаковите лица на партия 
ГЕРБ, с която влиза в политиката като депу-
тат още през 2009 г. 

Главчев е роден на 15 август 1963 г. в Со-
фия. Магистър по международни икономиче-
ски отношения и по счетоводна отчетност от 
Университета по национално и световно сто-
панство. Дипломиран експерт-счетоводител, 
регистриран одитор в Института на дипломи-
раните експерт-счетоводители.

Притежава над 30 години професионален 
стаж в областта на одита, финансовия кон-
трол и счетоводството. Повече от 20 от тях са 
в областта на независимия одит, включител-
но ангажименти за договорени процедури по 
проекти, финансирани от ЕС.

Народен представител и член на Комисия-
та по бюджет и финанси от 41-вото до 46-ото 
Народно събрание. Заместник-председател 
на Комисията по бюджет и финанси и предсе-
дател на Постоянно действащата подкомисия 
по отчетност на публичния сектор в 41-вото 
Народно събрание.

Председател на 44-тото Народно събрание 
за периода 19.04.2017 – 17.11.2017 г. За-
местник-председател на 43-тото Народно съ-
брание. Председател на Комисията за наблю-
дение на дейността на Държавната комисия 
по енергийно и водно регулиране в 41-вото 
Народно събрание. Ръководител на делега-
циите на Интерпарламентарния съюз, Парла-
ментарната асамблея на Съвета на Европа в 
44-тото Народно събрание.

Очакванията
Реакциите към избора на Димитър Главчев 

бяха очаквано на двата полюса. 
„Президентът избра ярко политическо лице 

на ГЕРБ“, категоричен бе Кирил Петков. 
„Нямам предупреждения към него. Всеки 

един премиер влиза в трудна среда и тряб-
ва да му се помогне максимално, колкото той 
иска“, заяви премиерът в оставка Николай 
Денков.

„ПП-ДБ върнаха Борисов на власт, а Радев 
го бетонира. Скритата досега сглобка между 
президента и Борисов вече е явна. Главчев е 
200 процента ГЕРБ. Ще прави това, което му 
нареди Борисов. Изборите няма да са честни“, 
смята Корнелия Нинова

Деница Сачева от ГЕРБ заяви, че внушени-
ята, че Главчев е „кандидат на ГЕРБ“ са абсо-
лютно нерелевантни.

„В момента, в който той беше избран за 
председател на Сметната палата, той няма 
политически ангажименти. Не мога да разбе-
ра отново тези двойни стандарти как така г-н 
Гюров щеше да бъде независим, безпристрас-
тен, морален, честен и т.н., а г-н Главчев няма 

да е. Нека да не бързаме с упреците. Да видим 
кои ще бъдат наистина министрите, които ще 
предложи Главчев“, добави тя.

От своя страна, Лена Бориславова от ПП-ДБ 
каза: „Аз искам да поздравя г-жа Сачева, за-
щото току-що те загубиха ролята на удобната 
опозиция в управление и ще трябва да станат 
отговорни управляващи.“

Кристиан Вигенин от БСП заяви, че „ГЕРБ 
все пак ще има министър-председател.“

„Това е резултатът от Конституционната 
реформа на ПП-ДБ и на ГЕРБ и ДПС“, допъл-
ни той, като посочи, че очаква с нетърпение 
предложението за министър на вътрешните 
работи, „който трябва да осигури заслона на 
„купуването на гласове“. 

Какво обещава Главчев?
„Ще се стремим към избори „две в едно“. 

Ще търся министри, които са експерти, рав-
ноотдалечени от всички политически сили“, 
подчерта кандидатът за служебен премиер.

Той определи упреците към него като „не-
оправдани“.

„Упреците към мен са, че съм ярка полити-
ческа фигура, но от две-три години тази яр-
кост избледня, а отпреди няколко месеца съв-
сем я няма. Министри има по министерствата, 
ще търся експерти, равноотдалечени от всич-
ки политически сили, и хора, които не са ком-
прометирани и с добро име в обществото. 
Може да се каже, че стартирам разговорите 
отсега“, допълни Димитър Главчев, веднага 
щом получи папката от президента.

„Ще водя разговори с много хора, отговори 
Димитър Главчев на въпрос дали би поканил 
министъра на вътрешните работи в оставка 
Калин Стоянов в служебния кабинет. Не знам 
обаче дали пък няма упрек, че и той е полити-
ческо лице. Калин Стоянов е експерт в облас-
тта си, такива обаче има и други. Не виждам 

как Асен Василев ще бъде в това правител-
ство“, посочва още той.

„Позицията ми към Украйна не се различа-
ва от тази на парламента и на Министерски 
съвет”, уточнява Главчев.

Европейският път на България, еврозоната 
и Шенген по суша ще бъдат сред приоритети-
те на кандидата за служебен премиер.

Скандалът с Нинова и БСП
На 15 ноември 2017 г. Димитър Главчев се 

забърка в сериозен скандал в парламента. То-
гава, в качеството си на председател, той из-
гони от пленарната зала Корнелия Нинова от 
БСП, а за две заседания впоследствие отстра-
ни друг депутат на партията – Антон Кутев, 
поискал оставката му. 

Заседанието започна с декларация на БСП, 
в която лидерът на левицата цитира думи на 
премиера Бойко Борисов, че народните пред-
ставители са безделници. Този израз вбеси 
председателя на парламента и той отстрани 
Нинова от заседанието.

Тя обаче отказа да напусне пленарната 
зала, а цялата парламентарна група на БСП се 
събра пред трибуната. В крайна сметка Глав-
чев прекратява заседанието и свиква извън-
реден председателски съвет.

„Няма да ме спрат по този начин, каквото 
и да правят, ще продължавам да им казвам 
истината в очите. Тези хора рушат държав-
ността, правовия ред, съсипват институцията, 
която ще я има много години след нас. Дано 
по-достойни хора да влязат тук, за да бъде 
България нормална“, заяви Корнелия Нино-
ва тогава.

Два дни по-късно Главчев подаде оставка-
та си като председател на парламента, обо-
сновавайки я за „морален акт”. Въпреки това 
той е категоричен: „Нищо нередно не съм на-
правил“.

БЪЛГАРИЯ

Димитър Главчев: Лице на ГЕРБ 
или безпристрастен премиер?

Политика
Реакциите след избора 
са на двата полюса

НИКОЛАЙ СПАСОВ
nikolay@bgvoice.com

Сн.: БГНЕС
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Южна Корея е един от най-големите произ-
водители на потребителска техника, отговор-
на е за създаването на някои особено добри 
автомобилни марки. От там получаваме ино-
вации и решения за всяко едно домакинство. 
За съжаление, ако обърнем внимание на фа-
ктите, можем много лесно да забележим, че 
другата Корея – Северната, продължава да се 
интересува само и единствено от производ-
ството на едно – оръжия.

Последните новини показват, че Ким Чен-
ун е решил отново да тества нов вид ракети 
и изстрелваща система, позволяваща употре-
бата на ядрено оръжие. Южна Корея продъл-
жава да вярва, че тези действия никога не са 
били заплаха за тях. Основната причина за 
демонстрация е, че този продукт се реклами-
ра на Русия.

Северна Корея твърди, че е провела успеш-
но нова серия ракетни установки в понедел-

ник, достигайки най-висока възможна стой-
ност на бойното поле. Рекламата е толкова 
добра, че Ким Чен-ун дори присъства и на-
блюдава изстрелването на 6 ракети от такава 
установка, а 

по-късно дори празнува
резултата
Новите 600 мм ракети могат да бъдат из-

стрелвани по 6 от система. Оръжейните екс-
перти твърдят, че това са балистични ракети 
с къс обсег, произхождащи от същото семей-
ство, което е било изпратено на Русия по вре-
ме на руската офанзива в Украйна.

Преди изобщо да се говори за притеснения, 
военният министър на Южна Корея – Шин 
Вонсик твърди, че всичко е било по-скоро 
една реклама за Пхенян, отколкото заплаха 
за страната. Оказва се, че Кремъл има нужда 
от такива ракети и след като вече са опера-
тивни, спокойно могат да се тестват на бойно-
то поле. Шин е на мнение, че това са били по-
следните тестове, преди 

въпросните ракети да
отпътуват за Русия
САЩ и Южна Корея продължават да обви-

няват Северна Корея в доставката на балис-
тични ракети, които могат да носят ядрена 
бойна глава, а точно това става твърде при-
теснително. Въпросните ракети могат много 
лесно да се крият при превоза, да се разпъ-
нат бързо и винаги са едни от най-трудните 
за сваляне.

Северна Корея прекара няколко десетиле-
тия във въоръжаване, при тях няма друга ин-
дустрия, освен военната и през последните 
години са успели да намерят решение на ре-
дица проблеми, което по никакъв начин не из-
ненадва никого.

Севернокорейските ракети могат да пора-
зяват целта с висока точност, а обсегът им е 
около 380 километра. Първата тествана раке-
та е била представена през 2019 г.

По мнението на прокуратурата в Украйна, 
Русия е изстреляла севернокорейски ракети 
повече от 50 пъти от началото на войната, а 
информацията и доказателствата вече са на-
лични.

Северна Корея очевидно успява да спечели 
достатъчно от индустрията си. Новото поко-
ление ракети е демонстрирано да изстрелва 
около 6 ракети едновременно от една плат-
форма. Южна Корея и Япония успяват да за-
секат две ракети в рамките на 40 минути. То-
кио твърди, че ракетите са били три, докато 
Южна Корея твърди, че е успяла да засече 
около 6 ракети.

Проблемът е, че ракетите Hwasong-11 имат 
периметър от 380 до 800 километра и с това 

могат да променят целия
ход на войната
особено в третата година.
По мнението на разузнаването в Южна Ко-

рея – Северна Корея е успяла да изпрати по-
вече от 7,000 пратки, а това се случва от по-
следната среща между Ким и Путин през 

Как Северна Корея се 
превръща в суперсила 
благодарение на Русия

СВЯТ

Страната продава 
оръжия за войната 
срещу Украйна и 
получава храна в 
замяна

Диктатура

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

Северна Корея продължава да снаб-
дява Русия с оръжия, предава „Киев Ин-
дипендънт“. Това заяви говорителят на 
Пентагона Сабрина Сингх на брифинг на 
1 април. 

Пхенян се очертава като основен дос-
тавчик на оръжия за Русия – доставени са 
обширни военни пакети, включително ба-
листични ракети и над 3 милиона артиле-
рийски снаряда.

Според Сингх партньорството както меж-
ду Северна Корея и Русия, така и между 

Иран и Русия процъфтява.
Ръководителят на прокуратурата в Хар-

ков казва, че използваните севернокорей-
ски ракети от началото на войната са око-
ло 50, което е с пет пъти повече от числата, 
които Пхенян е обявил.

Една от първите атаки на Русия с балис-
тични ракети беше регистрирана на 10 де-
кември м.г. срещу Запорожие.

Официално Русия потвърди, че използ-
ва севернокорейски ракети при атаката си 
срещу Харков на 2 януари.

Връзката на Ким с Москва и Иран

Сн.: ЕРА/БГНЕС 
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септември. Това означава, че повече от 3 ми-
лиона патрона и 152 мм снаряди са стигнали 
до руския фронт.

Русия също плаща за тази сделка, по об-
ратната пътека са върнати храна, сурови ма-
териали и други необходими атрибути за 
производството на оръжие. Хранителните по-
мощи успяват да бетонират Ким в стабилизи-
рането му като владетел на Северна Корея.

През следващите месеци е ясно, че Север-
на Корея ще получи друга необходима техни-
ка за модернизиране, но докато Путин пече-
ли тази война, Ким ще става доста по-силен и 
опасен за региона.

По мнение на експерти, Русия е купила сна-
ряди за милиарди долари и е платила под 

формата на най-различни помощи. Двете 
страни продължават да отричат подобни дей-
ности, но вече се намираме в период, в който 

доверието е невъзможно
за никого
Възможността този вид ракети да се озо-

ват другаде, вече не е невъзможно. Все пак е 
ясно, че Русия може да бъде главен износи-
тел, а това става още по-притеснително.

Тъй като санкциите така или иначе не рабо-
тят за Северна Корея, очаквано е да се забеле-
жи и още по-сериозен напредък във военната 
индустрия. Москва отваря вратите на една во-
енна индустрия, която продължава да напред-
ва, за разлика от тази в Европа и тази в САЩ. 

СВЯТ

Севернокорейският лидер Ким Чен-ун 
обяви пълно скъсване на отношенията с 
Южна Корея на 9-ата пленарна сесия на 
Централния комитет на Корейската ра-
ботническа партия (КРП) през декември 
2023 г.

Тогава той представи и т.нар. „Боен прин-
цип анти-САЩ“, като се фокусира върху 
укрепването на националната отбрана и 
ядрените способности. Ким Чен-ун подчер-
та разширяването на стратегическото съ-
трудничество с антиимпериалистически-
те страни и съвместните международни 
действия срещу империализма, сигнализи-
райки за засилване на новата стратегия на 
Северна Корея от Студената война.

Тази нова стратегия на Северна Корея за 
Студената война е в разгара си след прова-
ла на срещата на върха КНДР-САЩ в Ханой 
през 2019 г. Северна Корея се върна към 
традиционния си подход, след като стра-

тегията й за подобряване на отношенията с 
Южна Корея и САЩ за осезаеми ползи, ба-
зирани на нейния ядрен арсенал, се сблъс-
ка с неуспехи. През януари 2021 г., на 8-ия 
конгрес на партията, Ким Чен-ун посочи, че 
същността на политиката на САЩ спрямо 
Северна Корея никога не се променя и под-
черта необходимостта от разширяване на 
антиимпериалистическите способности и 
солидарност.

По-специално той посочи разширяване и 
засилване на сътрудничеството с Китай и 
Русия. През декември 2022 г. на среща на 
КРП той определи настоящата междуна-
родна ситуация като нова Студена война 
с многополюсна структура. Той също така 
подчерта реалностите в глобален мащаб 
и засилването на антиамериканските на-
строения. Говори и за антизападни съюзи в 
речта си във Върховното народно събрание 
през септември 2022 г. 

„Боен принцип анти-САЩ“
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Базираната в Ню Йорк благотворителна ор-
ганизация „Децата на България“ наскоро обя-
ви достигането на важен крайъгълен камък в 
своите усилия за набиране на средства. 

Благодарение на щедрите си дарители и 
поддръжници, организацията отбеляза, че 
от началото на съществуването си преди 11 
години успешно е събрала $503,000 (около 
905,000 лева) в помощ на различни органи-
зации, фокусирани върху децата в България. 

„С постигането на този важен момент ние 
отбелязваме доверието, щедростта и страст-
та, които нашите дарители, доброволци и под-
дръжници ни оказаха. С ваша помощ през по-
следните 10 години се превърнахме в една 
от най-признатите и успешни организации с 
нестопанска цел в България. Очакваме с не-
търпение да постигнем следващия си етап, 
1,000,000 български лева дарения и да помог-
нем на още повече деца в страната“, каза пред 
изданието The Oxford Eagle Полина Йорданова, 
съосновател и президент на организацията. 

През последното десетилетие благотвори-
телната организация е изпълнила 11 проекта 
в България в полза на училища и центрове за 
деца със специални нужди, педиатрични от-
деления в болници, училища за деца с увре-
дено зрение и слух, центрове за социално сла-
би деца и много други.

„Всяка година се работи по един-два проек-
та, а 

тази година те са четири“, 
обясни пред BG VOICE Цветелина Кемало-

ва, сътрудник в организацията. „Броят на про-
ектите зависи от големината им и от нуждите 
на бенефициентите“, добави тя.

Първият приключен проект е в периода 
2014–2105 година, когато за нуждите на 
Детска хирургия на Спешна помощ в болни-
ца „Пирогов“, София в доставен комплект ин-
струменти за лапароскопска хирургия, както 
и три системи за измерване на налягането в 
плевралната кухина на белия дроб на новоро-
дени и деца. 

През следващите години от „Децата на Бъл-
гария“ помагат за изграждане на първата по 
рода си детска площадка за възпитаниците на 
училището за деца с увредено зрение „Проф. 
Иван Шишманов“ във Варна, където се обу-
чават ученици с частична или пълна слепота, 
а повечето от тях имат допълнителни увреж-
дания като умствена изостаналост, генетични 
синдроми, аутизъм, хиперактивност, агресив-
ност, глухота и други състояния. Благодарение 
на организацията е възстановено и оборудва-

нето на сградата на училището за деца със спе-
циални нужди в Пловдив, която няколко годи-
ни по-рано е изпепелена от пожар.

Сред останалите осъществени проекти са 
отопление, храна, спално бельо, одеяла, пижа-
ми, ученически пособия и материали за децата 
от Училището по изкуства и занаяти за деца 
в неравностойно социално положение „Дими-
тър Екимов“, с. Русаля, както и обзавеждане на 
седем детски стаи в Социално сдружение „Св. 
Андрей“ и техния жилищен комплекс за деца и 
юноши без родителска грижа „Вяра, Надежда 
и Любов“, намиращ се в с. Кичево.

Организацията закупува и медицинска апа-
ратура, нови легла и шкафове за детското от-
деление, както и ново родилно легло и маса 
за гинекологични прегледи на областната 
болница „Христо Ботев“ във Враца.

Инвестиции са направени за покриване 
нуждите на центровете за деца с аутизъм в 
Свищов, София, Плевен и Бургас. Закупено е 
важно медицинско оборудване за детското 

отделение в болниците „Света Петка“ във Ви-
дин и „Стамен Илиев“ в Монтана, както и нови 
кувьози и друга апаратура за неонатологич-
ното отделение на болницата в Силистра. 

Един от последните завършени проекти, с 
които се гордее организацията, е 

новата солна стая в Центъра
за специална образователна
подкрепа „Леда Милева“ 
в Долни Дъбник.
„И стана приказно. Това е много скъп про-

ект“, каза пред BG VOICE Цветелина Кемалова. 
В момента се работи по четири кампании. 

„Тази година главно те са в Югоизточния ре-
гион Ямбол и Хасково, но има и в Перник. Тър-
сим домове, които имат конкретно желание, в 
които да помогнем“, добави тя. 

С набраните средства организацията се на-
дява да помогне на четири центъра за деца 
със специални нужди и с аутизъм, като за 
целта на цялата кампания е нужно да бъдат 

САЩ

„Децата на България“: Българска 
благотворителна организация в 
Ню Йорк дари близо един милион 
лв. за децата в Родината

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com

Организацията вече е 
завършила 11 проекта

Благотворителност
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събрани $100,000 до края на годината. 
Те ще бъдат дарени за нуждите на центро-

вете за настаняване от семеен тип за деца с 
увреждания в град Ямбол, които обслужват 
45 деца и младежи с множество увреждания 
и имат спешна нужда от ежедневни артику-
ли като матраци, спално бельо, одеяла, ха-
влии и килими. 

Друга част от средствата ще бъдат пре-
доставени на Центъра за ранна детска ин-
тервенция в Хасково, който обслужва око-
ло 50 деца, под формата на специализирано 
оборудване за деца с двигателни проблеми 
като: терапевтичен стол за деца с уврежда-
ния, позициониращ стол за деца с уврежда-
ния, тежки столове и маси за работа с деца 
за терапевтичните сесии, писта за баланс с 
гимнастика. платформа и други. 

Дневен център „Добро сърце“ в Перник 
също ще бъде един от бенефициентите. В 
него се обучават 40 деца на възраст от 3 до 
18 години. Най-голямата мечта на центъра в 
момента е да построи „класна стая“ с външен 
навес в двора. 

Регионалният център за подкрепа на про-
цеса на приобщаващото образование, об-

ласт Ямбол, който оказва съдействие на учи-
лищната администрация за подпомагане на 
личностното развитие и персонала на дет-
ските градини в областта пък желае да по-
лучи апарати и оборудване по новата систе-
ма за биологична обратна връзка (B.O.V.) или 
Biofeedback. 

До момента са събрани малко над $34,000 
от необходимите $100,000, става ясно от сай-
та на организацията. 

За децата на България 
„Децата на България“ е организация с нес-

топанска цел, основана през 2013 г. в Ню 
Йорк. Нейната мисия е да помага на здравни, 
образователни и други институции да създа-
дат по-добър свят за децата в България. Ор-
ганизацията се състои изцяло от добровол-
ци. С минимални административни разходи 
даренията отиват директно в помощ на де-
цата в България. 

За да предотврати измами или злоупотре-
би, „Децата на България“ никога не изпраща 
парични дарения на бенефициентите. Вмес-
то това, тя договаря най-добрите цени с дос-
тавчици и закупува и изпраща оборудване, 

инструменти, материали и други физиче-
ски стоки. Организацията се ангажира с пъл-
на прозрачност – всички финансови отчети 
се публикуват на корпоративния уебсайт, за 
да могат дарителите и поддръжниците да ги 
преглеждат след всеки проект. 

Бордът и ръководството на „Децата на Бъл-
гария“ се състои от високо образовани и ус-
пешни членове на българската общност в 
чужбина.

В момента организацията разработва мре-
жа от глобални посланици, за да помогне до-
пълнително с набирането на средства и осве-
доменост. 

Идеята за създаване на организацията въз-
никва през лятото на 2013 г., когато на семей-
ството на основателката й Полина Йорданова 
се налага да посетят „Пирогов“. 

„Трогна ни добротата на лекарите и поиска-
хме да помогнем – решихме да направим това 
за най-малките пациенти. Още същата годи-
на организирахме първия благотворителен 
коктейл в Ню Йорк и започнахме да разпрос-
траняваме идеята за помагане на деца в Бъл-
гария сред българската общност в Ню Йорк. 
Така успяхме да направим първия ни проект 
за детското отделение в „Пирогов“, разказа тя 
пред BG VOICE.

Оттогава се разраснахме много – имаме да-
рения от цял свят. А това, което ни мотивира 
да продължаваме и да посвещаваме свобод-
ното си време е 

радостта, която успяваме да
дарим на децата 
и на персонала, в чиито грижовни ръце са 

те. Също много мотивиращо е доверието и 
желанието да помагат на дарителите, спон-
сорите, поддръжниците и разбира се, нашите 
доброволци!“, добави тя.

Първоначално дарителите са българи, жи-
веещи в Ню Йорк и други българи в чужбина. 

Постепенно се включват и българи в Родина-
та, както и български компании, но все още 
около 80% от даренията идват от българската 
общност в чужбина, казва Цветелина Кемало-
ва. По думите й, организацията е една от пър-
вите български благотворителни дружества, 
които създават опцията хората да събират да-
рения за различни каузи в социалните мрежи 
около рождените си дни.

Освен това всяка година се организира и 
гала събитие, на което се събират 150–200 
души. Подобни мероприятия, които не са про-
веждани само по време на пандемията, са ор-
ганизирани в българското консулство и на 
други места в Ню Йорк. „Опитваме се да ги 
организираме като български събития, с бъл-
гарска музика, изпълнения, джаз, защото 
българските събития не са много в Ню Йорк“, 
разказва Цветелина.

„Миналата година обстановката беше теж-
ка, защото точно по време на събитието ни 
беше задимяването в града, причинено от по-
жарите в Канада, но все пак се събраха много 
хора“, радостна е организаторката. 

Тази година се обмисля провеждането на 
събития в Бостън и Пенсилвания. Нидерланд-
ско-българската бизнес организация също е 
проявила интерес към спонсорство. Органи-
заторите работят и в посока на популяризира-
не на организацията в Европа и разрастване-
то й в България.

Ако желаете да дарите или да научите по-
вече, може да го направите тук:

Website childrenofbulgaria.org
LinkedIn https://www.linkedin.com/

company/children-of-bulgaria/
FB - https://www.facebook.com/

childrencharitybg/
Instagram - https://www.instagram.com/

childrenofbulgaria/
Youtube: (11) Children of Bulgaria - YouTube

САЩ



3-9 април 2024 г.12

Комисията по дискриминация в България 
е отхвърлила иска на генералния ни консул 
в Чикаго Светослав Станков срещу послани-
ка във Вашингтон Георги Панайотов за кон-
фликт от времето когато и двамата работят 
в Постоянното ни представителство (ПП) към 
ООН във Вашингтон. В основата на спора е 
чистачката на мисията ни и съмненията, че 
Панайотов започнал кампания срещу Станков 
след като той изказал недоволство от нейната 
работа. Според Комисията по дискриминация 
обаче това не е довело до пряка дискрими-
нация и тормоз на работното. Но комисията 
препоръчва на Панайотов да разработи въ-
трешни правила за недопускане на дискри-
минация, които да гарантират равното трети-
ране на всеки служител. Един от членовете на 
Комисията по дискриминацията, Владимира 
Стоянова, обаче подписва с 

особено мнение, което не
съвпада с решението 
на останалите четирима. „Според моето 

тълкование на събраните писмени и гласни 
доказателствени средства не е безспорно, че 
не е извършен тормоз спрямо жалбодателя, 
а напротив“, пише Стоянова. Тя посочва, че 
има противоречия в обясненията на различ-
ните служители на ПП, които са били разпи-
тани. Тя намира и различно професионално 
отношение към Станков от страна на Панай-
отов спрямо останалите му колеги. А при оце-
няването му от посланика „не са използвани 
еднакви критерии“. „Според мен с нея (грама, 
бел.ред.) се е целяло именно жалбоподате-
лят да бъде опозорен и дискредитиран пред 
професионалната общност в МВнР и да се по-
пречи на по-нататъшното му служебно разви-
тие“, пише Стоянова.

Станков е обжалвал вече решението на Ко-
мисията пред Софийския административен 

съд. Решението се очаква до месец.

От къде тръгва конфликта?
Оплакванията срещу чистачката Габри-

ела Мирчева започнали още през 2020 годи-
на. Тогава в Постоянното представителство 
на България към ООН в Ню Йорк постъпи-
ла докладна от Нина Георгиева-Беленозова 
– завеждащ финансово-административната 
служба. В докладната Беленозова предлага 
Мирчева да бъде отстранена от работа или 
по-скоро да бъдат прекратени трудовите й 
правоотношения и да й се заплаща само на 
час за извършена работа.

„Самата аз се превърнах в чистачка, перач-
ка и шивачка. Г-жа Мирчева е назначена на 
8-часов работен ден, но трудно й се събират 
дори и 4 часа. Сигурно е много бърза и че-
връста и за това не се задържа толкова вре-
ме“, пише в докладната Беленозова. Тя казва, 
че мисията ни в Ню Йорк е завъдила мишки 
по това време. Всичко било потънало в прах, 

а прозорците за години не били измити нито 
веднъж, отбелязани са непочистени асан-
сьори, които дори са били пълни с хлебарки. 
Всичко това се случва по време на пандемич-
ната обстановка от COVID-19. 

Посланик Георги Панайотов обаче не взи-
ма предвид подробно описаните нарушения. 
Вместо това  брани Мирчева, все едно е пове-
че от негова служителка. 

Станков разказва в жалбата си пред Коми-
сията за защита от дискриминация, че е бил 
нападнат от Панайотов, и след като отговаря 
на въпроса му „Каква според теб е хигиена-
та в сградата?“. Тогава Станков обяснил, че е 
под всякаква критика. Стълбищата са зарина-
ти в боклуци и прах, а чистачката рядко се по-
явявала.

При тези думи Панайотов нападнал Стан-
ков, започнал да го обижда, критикувал лич-
ните и професионалните му качества, дори го 
заплашвал. „Първо, крещейки, ми заяви, че 
нямам право да давам оценки, след като из-

рично сам потърси мнението ми. След което, 
отново крещейки, той ми каза, че съм „абсо-
лютно некомпетентен и че си почивам откак-
то съм дошъл“, пише в жалбата си Станков. 
Скандалът става пред дома му и в присъст-
вието на неговата съпруга и 5-годишен син. 
Нападките продължили и в лична електронна 
кореспонденция в следващите седмици. 

Малко преди края на мандата си Панайо-
тов дава професионална оценка на чистач-
ката Габриела Мирчева „Изпълнението над-
вишава изискванията“ – въпреки докладната 
на прекия й ръководител Нина Беленозова. В 
същото време и в нарушения на правилата на 
Външното министерство на две страници Па-
найотов дава негативна оценка на Станков и 
му дава оценка „Изпълнението отговаря не 
напълно на изискванията“. Според Станков 
целта била „да бъда опозорен и дискредити-
ран пред професионалната общност в МВнР 
и да попречи на по-нататъшното ми служеб-
но развитие“. 

САЩ

ЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bgvoice.com

Комисията по дискриминация отхвърли 
жалбата на генералния консул в Чикаго 
срещу посланика ни в САЩ

mariyandonov.sites.cbmoxi.com
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Населението на Канада достигна рекорд-
но високо ниво от 40.77 милиона души през 
2023 г., съобщи „Ройтерс“. По данни на статис-
тическата служба на страната до голяма сте-
пен това се дължи на временната имиграция.

Населението на Канада се е увеличило с 1.27 
милиона души през миналата година, което е с 
3.2% повече спрямо предходната година и бе-
лежи най-високия растеж от 1957 г. насам.

Именно на притока на мигранти се припис-
ва недостигът на жилища, който повиши цени-
те им и ги направи труднодостъпни, което на-
вреди на рейтинга на одобрение на премиера 
Джъстин Трюдо. Освен това увеличаването на 
населението е намалило данните за брутния въ-
трешен продукт на страната на глава от населе-
нието, както се наблюдава през последното три-
месечие, както и нивата на производителност.

„През 2023 г. по-голямата част (97.6%) от 
ръста на населението на Канада 

идва от международна
миграция 
(както постоянна, така и временна имигра-

ция), а останалата част (2.4%) идва от естест-

вен прираст“, посочва статистическата служба.
„За втора поредна година временната ими-

грация води до нарастване на населението и 
за трета поредна година с нетно увеличение 
на непостоянните жители“, допълва службата.

Канада разчита в голяма степен на имигра-
цията, за да стимулира работната си сила и 
икономическия си растеж. Според доклад на 
МВФ през 2021 г почти една четвърт от на-
селението й са били не местни жители. Това е 
най-високото ниво сред страните от Г-7.

През последните няколко месеца обаче ли-
бералното правителство на Трюдо се опита 
да противодейства на натиска чрез мерки за 
ограничаване броя на чуждестранните сту-
денти и непостоянните жители, които могат 
да идват в Канада всяка година. Изчислява се, 
че към 1 януари 2024 г. в Канада са пребива-
вали 2,661,784 непостоянни жители.

Сред тях 2,332,886 са притежатели на раз-
решително за пребиваване и членове на тех-
ните семейства, живеещи с тях, а 328,898 са 
кандидати за убежище със или без разреши-
телни за работа или обучение.

Високите разходи за живот и нестабилните 

цени на наемите в Канада също създават пре-
дизвикателства за много имигранти, които се 
опитват да направят страната своя нов дом. 
Тази тенденция предизвиква загриженост, 
тъй като нарастващ брой емигранти, изглеж-
да, са принудени да напуснат Канада, след 
като са я избрали като своето място за ново 
начало в живота.

Въпреки общия ръст на населението, през 
първите шест месеца на 2023 г. 

около 42,000 души
напуснали Канада, 
като се добавят към 93,818 души, които напус-

нали страната през 2022 г., и 85,927 напуснали 
Канада през 2021 г., според официални данни.

Имигрантите, които решават да си тръгнат 
от страната, обаче не правят това лекомисле-
но. Те се сблъскват с високи разходи за живот, 
които включват високите цени на наемите и 
жилищата. Разходите за наеми са станали ос-
новна причина за загриженост сред имигран-
тите, които се чувстват изнудвани от високи-
те цени и нестабилната наемна среда.

Например, 25-годишна имигрантка, която 

пристигна в Канада като бежанец от Хонконг 
през 2022 г., разказва, че сега плаща 650 ка-
надски долара (приблизително 474 долара) ме-
сечен наем за малък апартамент в Скарбъро, 
северно от Торонто. Този разход представлява 
около 30% от месечния й доход, като тя също 
работи на три различни работни места на не-
пълен работен ден, за да се справи с разходите.

Имигрантите изразяват загриженост и за 
стабилността на наемните си договори, като 
се оплакват от несигурността и голямата част 
от доходите, която отива за наемите. Съглас-
но средните цени за наеми около 60% от до-
ходите на домакинствата ще бъдат изразход-
вани за жилищни разходи, като този процент 
се увеличава значително за големите градове 
като Ванкувър и Торонто.

Въпреки че тази тенденция на имигранти-
те, напускащи Канада, все още е малка част 
от общото население, тя събужда опасения 
сред адвокати и консултанти по имиграцията. 
Те предупреждават, че дългосрочната устой-
чивост на страната като предпочитано място 
за имиграция може да бъде подкопана, ако 
тази тенденция се засили.

Населението на Канада се е увеличило с 1.27 
милиона души през миналата година

Населението на Канада 
расте с рекордна скорост

КАНАДА

Ръст

Сн.: Pixabay

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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Реванш

Вече е ясно, че тази есен ще има повторе-
ние на изборите от 2020 г. Президентът Джо 
Байдън и неговият непосредствен предшест-
веник вече си осигуриха номинациите на 
своите партии. Байдън и Тръмп започнаха по-
литически филм, който страната е гледала и 
преди, макар и последната му версия да беше 
в черно-бяло, коментира „Асошиейтед прес“, 
цитиран от БТА.

Последният реванш между едни и същи 
участници е бил през 1956 г., когато прези-
дентът от Републиканската партия Дуайт Ай-
зенхауер повторно се изправи срещу Адлай 
Стивънсън, опонента му от Демократическата 
партия от четири години преди това.

Гроувър Кливланд, 22-ри и 24-ти прези-
дент на страната, спечели изборите през 
1884 и 1892 г.

Но повторението Байдън – Тръмп се очаква 
да заеме своето място до исторически анало-
зи, които датират от основаването на държа-
вата.

Ето как се е развива историята:

Преди 68 години 
След като Айзенхауер побеждава Стивън-

сън през 1952 г. и печели във всички щати, 
освен в девет, заемащият тогава длъжността 
президент се изправя отново срещу Стивън-
сън четири години по-късно и си осигурява 
дори по-убедителна победа.

Има и други примери на повторения на пре-
зидентски избори, но те са много по-рано в 
американската история.

Президентът републиканец Уилям Маккин-
ли надделява над демократа Уилям Дженин-

гс Брайън в изборите от 1896 г., а след това 
и през 1900 г. През 1836 г. демократът Мар-
тин ван Бюрън побеждава Уилям Хенри Хари-
сън от Партията на вигите само за да загуби 
от него при повторение за президентските из-
бори четири години по-късно.

Джон Куинси Адамс и Андрю Джаксън се 
изправят два пъти един срещу друг на пре-
зидентски избори. Първият път е през 1824 
г., когато Адамс печели надмощие, а вторият 
е през 1828 г., когато Джаксън става прези-
дент, побеждавайки предшественика си.

Преди това същото се случва и на Джон 
Адамс, федералист, който е вторият прези-
дент на държавата, и Томас Джеферсън, тре-
тият президент, от Демократическо-републи-
канската партия. Двамата се съревновават за 
президентския пост по време на първите про-
ведени избори за наследяване на Джордж Ва-
шингтон през 1796 г., като печели Адамс, а 
Джеферсън е избран за вицепрезидент. Чети-
ри години по-късно Джеферсън отново се из-
правя срещу Адамс и го побеждава.

Гроувър Кливланд е
единственият президент в
американската история, 
който е служил в два непоследователни 

мандата. Той успява в това, което сега Тръмп 
се опитва да направи – да си върне обратно 
Белия дом от съперника, който му го е отнел.

Демократ, радетел на борбата срещу коруп-
цията и губернатор на Ню Йорк, Кливланд пе-
чели с крехка преднина президентските избо-
ри от 1884 година. Четири години по-късно 
той отново печели обществения вот, но е по-

беден с гласовете на изборната колегия от ре-
публиканеца Бенджамин Харисън. Кливланд 
отново се изправя срещу Харисън през 1892 
г. и този път лесно печели нов мандат.

Други бивши президенти са опитвали и са 
се проваляли в опита си да спечелят отново 
предишния си пост.

След като служи два мандата до 1877 г. 
Юлисис Грант е номиниран отново за избори-
те от Републиканската партия през 1880 г., но 
губи битката в първичните избори от Джеймс 
Гарфийлд. Той има право на трети мандат то-
гава, тъй като 22-рата поправка (на Консти-
туцията), която ограничава президентите да 
имат до два мандата, е приета през 1951 г.

Трима бивши президенти се опитват не-
успешно да се върнат в Белия дом с партии, 
различни от тези, които са ги издигнали, ко-
гато са спечелили за първи път. Теди Рузвелт 
е най-скорошният пример.

Републиканецът Рузвелт става президент 
след убийството на Уилям Маккинли през 
1901 г., и е преизбран през 1904 , но реша-
ва да не се бори отново за пълен нов мандат 
през 1908 г., отстъпвайки на избрания лично 
от него за негов наследник – Уилям Тафт от 
Републиканската партия.

По-късно 

Рузвелт се разочарова
от Тафт 
и го предизвика, кандидатирайки се за ре-

публиканската номинация през 1912 година. 
Когато не постига успех, Рузвелт се кандида-
тира за президент от собствената си Прогре-
сивна партия на САЩ, която става известна 
като „партията с лоса“ (животното на нейна-
та емблема – бел. ред.), след като бившият 
президент се пошегувал, че се чувства „силен 
като лос“. Демократът Удроу Уилсън печели 
изборите през ноември, а Рузвелт остава вто-
ри, получавайки гласовете на 88 електори, в 
сравнение с едва осем за президента Тафт.

Милърд Филмор става президент след За-
кари Тейлър, който е последният президент, 
избран от Партията на вигите, след като Тей-
лър умира през 1850 година. Филмор неус-
пешно се бори за президентската номинация 
на Партията на вигите през 1852 година. Че-
тири години по-късно той участва в прези-
дентските избори срещу кандидата на партия 
„Ноу Нотинг“(Know-Nothing), но губи всички 
щати, освен Мериленд.

Демократът Мартин ван Бюрън е президент 
от 1837 до 1841 г. и губи в опита си за преиз-
биране от номинирания от Партията на виги-
те Уилям Хенри Харисън. Осем години по-къс-
но Ван Бюрън се опита да се върне с Партията 
на свободната земя, но не успя да събере нито 
един електорски глас.

И тази година ще гледаме 
политическия филм между 
Тръмп и Байдън от 2020-а 

САЩ

В исторически план 
подобно нещо се 
случва за първи път от 
близо 50 години насам

Сн.: Wikipedia

Сн.: Wikipedia

Дуайт Айзенхауер

Официален портрет на 
26-ия президент на САЩ – 
Теодор Рузвелт

Сн.: ЕРА/БГНЕС
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ВЪПРОС: Здравей, Ангел! В момента съм на 
64 години и 5 месеца и мисля да се пенсио-
нирам преди навършване на пълна пенсион-
на възраст и да започна да получавам дохо-
ди от държавната ми пенсия (Social Security 
benefits), както и от моя личен пенсионен ака-
унт TRADITIONAL IRA. Като допълнение смя-

там да работя на непълен работен ден и знам, 
че има лимити на доходите, които трябва да 
спазвам. Колко е лимитът за тази година и 
дали моите доходи от моя IRA account, които 
планирам да получавам, ще повлияят на този 
лимит? 

ОТГОВОРЪТ НА АНГЕЛ: Здравейте и Ви бла-
годаря за хубавия въпрос. Това е наистина 
въпрос, който срещам все по-често и по-чес-
то, след като много хора се пенсионират пре-
ди навършване на пълна пенсионна възраст, 
в същото време започват да прибавят доходи 
от Traditional IRA към своята държавна пен-
сия и да работят като пенсионери. 

Истината тук е, че лимитът, който можем 
да заработваме след пенсиониране преди 
пълна пенсионна възраст, която за повечето 
хора днес е 67 години, 

е $23,500 за 2024 г. 
Този лимит се индексира наново всяка го-

дина според инфлацията и расте като сума с 
около 3% сравнено с 2023 година. 

Добрите новини са, че доходите от 
Traditional IRA не са включени в този лимит 
и той се отнася само за заработени доходи, 
обявени под формите W-2 и 1099, или комби-
нация от двете за дадена календарна година. 
Това е много важен детайл в този случай, за-
щото ни дава възможност да взимаме повече 
от пенсионните ни акаунти и в същото време 
да заработваме повече като доходи от работ-
ното ни място. 

Но нека сме точни и ясни, защото има един 
друг аспект, който виждам, че хората не раз-
бират, а той също е много важен – разлика-
та между глоба и данъчна облагаемост върху 
пенсиите. 

При лимита, за който говорим от $23,500 
за 2024 година, говорим за глобата на пенси-
ята, ако се надмине този лимит. Тази глоба е 
$1 за всеки $2 като заработен доход над този 
лимит за годината. Но това няма нищо общо 
с данъците, които трябва да се платят на до-
ходите ни дори да сме под лимита за глобата, 
които няма да избегнем. 

Например, ако сме заработили $35,000 на 

65-годишна възраст и получаваме пенсия в 
момента, като отгоре на това сме взели още 
$6,000 доход за годината от Traditional IRA, 
то ние ще имаме облагаем доход от $41,000 
за годината, на който трябва да калкулираме 
данъците си с нашия данъчен експерт и да 
разберем колко данък дължим. 

Но отгоре над този данък, ние ще имаме за-
дължение към пенсионната администрация 
като 

глоба от $5,750 за годината, 
защото сме надвишили лимита за зарабо-

тен доход с $11,500 за годината ($23,500 ли-
мит /$35,000 заработен доход). 

Както казахме, глобата към пенсията не се 
отнася за парите, изтеглени от Traditional IRA 
и те не се взимат под внимание, когато я из-
числяваме, което е нещо много добро за нас, 
защото ни дава възможност да взимаме мал-
ко повече от този акаунт, ако е необходимо в 
годините докато стигнем до пълна пенсионна 
възраст, вместо да се фокусираме върху по-
вече работа и повече заработен доход, което 
автоматично води по по-високи глоби в го-
дините преди достигане на пълна пенсионна 
възраст. 

След достигането на пълна пенсионна въз-
раст лимитът за заработен доход и глобата 
отпадат, което ни дава възможност да увели-
чим заработените си доходи, ако желаем, и да 
намалим пък доходите от Traditional IRA ака-
унтите. 

Всяка една ситуация е различна и работи 
различно за всеки, но мисля, че тези прави-
ла, които важат за всички нас, са изключител-
но важни да се познават и разбират, което ни 
помага да планираме пенсионирането си по 
много по-добър и осъзнат начин. 

Надявам се, че информацията е била полез-
на и интересна за всички читатели. Ако позна-
вате хора, които биха я намерили за важна, 
моля споделете я с тях. Ако имате коментари, 
въпроси или допълнения към информацията, 
която ви представих тук, можете да се свърже-
те с мен по телефон на 224-522-2413 или на 
имейл: Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com. 

ВАШИТЕ ПАРИ

АНГЕЛ САПУНДЖИЕВ
 Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com

Въпроси и отговори от 
изминалата седмица…

Финансови съвети

Как доходите ми ще 
се отразят на ранно 
пенсиониране?

Сн.: Nick Youngson/Pix4free
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Преди да вземете решение за закупува-
не на жилище, важно е да планирате всич-
ки разходи, които евентуално ще се на-
ложи да направите. Докато сте заети да 
спестявате за първоначалната вноска, не 
забравяйте, че ще трябва да се подготви-
те и за разходите при затваряне на сама-
та сделка.

Ето малко полезна информация за това 
какви са те и какъв бюджет трябва да 
предвидите за тях. Скорошна статия от 
Bankrate обяснява:

„Разходите за затваряне са таксите и 
всички допълнителни плащания, кои-
то трябва да направите, преди да станете 
законен собственик на къща, апартамент 
или друго жилище. Разходите за затваря-
не варират в зависимост от покупната цена 
на дома и начина, по който се финансира.“

Казано с прости думи, разходите, които 
трябва да направите, според Freddie Mac, 
могат да варират според местоположение-
то и ситуацията и обикновено включват:

- Правителствени разходи за вписване в 
имотния регистър

- Такси за оценка на имота
- Такси за кредитен репорт
- Такси за откриване на заема по закупу-

ване на имота, който се заплаща към зае-
модателя

- Услуги за собственост и установяване 
на запори и задължения

- Такси за данъчни услуги
- Такси за проектиране на имотните гра-

ници
- Адвокатски хонорари
- Такси за подписване на документи
- ... други, в зависимост от района, в кой-

то се намира имота

В крайна сметка, колко би
били тези разходи като
цяло?
Според същата статия на Freddie Mac, 

спомената по-горе, те обикновено са меж-
ду 2% и 5% от общата покупна цена на ва-
шия дом. Имайки предвид това, ето как мо-
жете да добиете представа за това какво 
ще ви трябва конкретно за този бюджет.

Да приемем, че намерите жилище, кое-
то искате да закупите на днешната средна 
цена от $384,500. Въз основа на оценка-
та на Freddie Mac от 2-5%, вашите такси за 
затваряне могат да бъдат приблизително 
между $7,690 и $19,225.

Но имайте предвид, че ако сте на пазара 
за жилище над или под този ценови диапа-
зон, разходите ви при затваряне ще бъдат 
по-високи или по-ниски.

Така че няма да е лошо да се уверете, че 
сте готови да изпълните финала на покуп-
ката преди да се впуснете в приключение-
то да търсите новия си дом.

Фреди Мак дава страхотни съвети за ку-
пувачите на жилища, като казва:

„Когато започнете процеса по покупка 
на жилище, отделете време, за да придо-
биете представа за всички включени раз-
ходи – от първоначалната ви вноска до 
разходите при затваряне.“

Най-добрият начин да направите това е 
като си партнирате с екип от доверени спе-
циалисти по недвижими имоти. Това ви 
дава група от експерти, които да ви помог-
нат да разберете колко ще трябва да спес-
тите и за какво искате да сте подготвени. 
Това също означава, че разполагате с ре-
сурси за достъп до всички въпроси, които 
биха изскочили по пътя.

В заключение, важно е планирането на 
таксите и плащанията, които ще трябва да 
покриете, когато затваряте сделката за по-
купка на новия си дом. Партньорството с 
местен специалист по недвижими имоти 
може да ви даде насоките и увереността, 
от които се нуждаете през целия процес.

Имотен пазар

ВАШИТЕ ПАРИ

ГЕРГАНА ТОДОРОВА
gergana.todorova@bairdwarner.com

Като агент на недвижими имоти аз не само помагам на своите клиенти със закупу-
ване, продажба и отдаване под наем, но и непрестанно ги уведомявам относно всеки 
възможен аспект, който би повлиял на тяхната дългосрочна инвестиция, която всъщ-
ност за повечето хора е най-важната и най-голямата, която те са направили или ще 
направят някога в живота си. Ако имате въпроси, свързани с тази или други мои ста-
тии досега, или въобще с всичко свързано с пазара на недвижимите имоти, ще се рад-
вам да ме потърсите, а за мен ще е удоволствие да помогна. Моят директен номер е: 
773-827-7827 или ми пишете на имейл: gergana.todorova@bairdwarner.com. Уебсайт 
за повече информация: GerganaTodorova.BairdWarner.com. Консултацията е винаги 
безплатна и не ви ангажира по никакъв начин.

Какво всеки купувач 
на жилище трябва да 
знае за разходите при 
затваряне на покупката
Експертите ги изчисляват на 2 до 5%

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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БЛОГ

АЛЕКСАНДЪР 
АНДРЕЕВ

„Чужди министри“, „уважавани хора, включително и от държави неч-
ленки на ЕС“, се обаждали на г-н Борисов, за да му оказват натиск за 
правителството. Тази предполагаема информация, изтървана някак 
между другото от бившия премиер, неизбежно поражда поне два въ-
проса: С каква цел г-н Борисов допуска такава недискретност? И какво 
осъдително има в това „чужди министри“ да ти се обаждат със съвети?

Има ли сензация?
Да почнем отзад напред. Логично е да се предположи, че въпросните 

„чужди министри“ не са представители на Китай, на Русия или на слън-
чевата република Кабо Верде. Явно става дума за „чужди министри“ от 
партньорски държави в ЕС и/или НАТО. Ако наистина е така, мигар има 
нещо ненормално, злонамерено или извън протокола, когато твои парт-
ньори искат да помогнат за излизане от една правителствена криза? 
Още повече, че самият Бойко Борисов ляга и става с клетви за вярност 
към тъй наречения „евроатлантизъм“, а в случая и пред журналистите 
подчерта „голямото си уважение към тези хора“.

Всеки, който поне малко разбира от политика, веднага ще си предста-
ви какво навярно се е случило: загрижени политици, включително евро-
пейски министър от партия членка на ЕНП, неофициално са позвънили 
на лидера на ГЕРБ с призив да се намери решение на кризата. Защото 
България чака за Шенген и за еврото, а проблемите с корупцията, със 
съдебната система и със силите за сигурност (руски шпиони, плюс ре-
дица неразплетени афери, включително и убийства) продължават сери-
озно да тревожат партньорите в ЕС и в НАТО. Да не говорим за войната 
на Русия срещу Украйна, в чийто контекст стабилността и лоялността 
на България е от екзистенциален интерес за целия Запад.

С две думи: обаждането на „чуждите министри“ (ако наистина се е 
състояло, де) не е нито някаква сензация, нито пък намеса във вътреш-
ните работи. То си е най-нормалната процедура между партньори в та-
кава поликризисна ситуация. И понеже тук неизбежно възникват па-
ралели с нарежданията, които навремето Съветският съюз даваше на 
България, разликата се състои именно в жанра на обаждането. Защото 
онези нареждания бяха безусловни и винаги се изпълняваха. А съвети-
те, които предполагаемо е получил Борисов, са били просто знак на за-
гриженост. И той явно не ги е последвал.

Така стигаме до първия въпрос: Защо политик с инстинктите на г-н 
Борисов завоалирано обвинява любимите си евроатлантически парт-
ньори, тези толкова уважавани хора, в намеса във вътрешните рабо-
ти? Понеже нали не предполагаме, че той се е изтървал просто така 
или пък че е излъгал? Обяснението трябва да търсим в манталитета и в 
дълбоко провинциалните възгледи за политиката. Когато със съвети за 
правителството ти се обажда, примерно, Делян или Вальо (тези имена 
са избрани произволно и могат да се заменят с други), това си е в реда 
на нещата. Защото това са си наши, вътрешни работи. Защото това си е 
България и тук проблемите си ги решаваме ние, вътрешно – няма какво 
да ни се месят разни „чужди министри“. Или, както сочно го формулира 
г-н Борисов: ние не се подчиняваме на „тилифон, тилифон, тилифон“.

„Чуждите агенти“, дето ни се мешат.
За голяма част от хората в България това явно е не само разбира-

емо, но и приемливо: „Нашите поне си ги знаем, ама ония, чуждите, 
те са много съмнителни и по-добре да не ни си мешат.“ Тъкмо върху 
тази нагласа на хората паразитират не един и не двама дейци в Бъл-
гария, които размахват плашилото на чуждите посолства и чуждите 
министри с плоското внушение, че те със сигурност не желаят добро-
то на България.

Впрочем, това не е някакво изобретение на българската политика. 
Словашкият премиер, популистът Роберт Фицо, вече от години обвиня-
ва либералната президентка на страната Зузана Чапутова, че била аме-
риканска агентка и обслужвала Сорос. И резултатите са налице: Чапу-
това се оттегля, а Фицо го преизбират. Преизбират го явно онези, които 
вярват на руските опорни точки за „чуждите агенти“ и за Запада като 
враг на националните им интереси.

Та ако се върнем в България: Дали за националните интереси на стра-
ната нямаше да е по-добре, ако г-н Борисов се беше вслушал в предпо-
лагаемите съвети на „чуждите министри“ и беше спестил на българите 
поредната криза?

Борисов и „чуждите 
министри“:
Дали не трябваше 
да ги послуша
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Конституцията не е инструкция за сглобяване 
на телевизор или етажерка. Трябва да се даде 
достатъчна свобода, без да е неограничена, 
органите да свършат своите задачи по най-
добрия начин 

Това заяви пред БНТ бившият правосъден министър и 
депутат от „Продължаваме промяната-Демократична 
България“ Надежда Йорданова по повод промените в 

Основния закон, които засягат служебното правителство и 
това кой може да заеме премиерския пост.

Бойко Борисов е агент Смит от 
„Матрицата“

Такова сравнение направи депутатът 
от парламентарната група на ПП-ДБ 

Явор Божанков пред bTV. Според него 
лидерът на ГЕРБ и бивш премиер 

Бойко Борисов има роля в съдебната 
система и не иска да я загуби. 

На г-н Ганев от Москва му пращат всеки 
ден кремове от тестиси на усурийски 
тигър. Желая много щастие и успехи на 
тези хора

Това заяви от парламентарната трибуна 
народният представител от ПП-ДБ Манол 

Пейков в отговор на реакция на депутата от 
„Възраждане“ Цончо Ганев, който каза, че Манол 
Пейков грухти и издава нечленоразделни звуци.

Това не е някакъв годеж, в който освен 
младоженците трябва да бъдат и най-
близките им роднини. 

Конституционният съдия Янаки Стоилов коментира 
връчването на първия мандат за съставяне на 

правителство на ГЕРБ, визирайки присъствието на 
Кирил Петков и Николай Денков с мандатоносителя.

Конституционните текстове не са 
упътване за ползване на асансьор. Трябва 
в практиката да се уплътнят

Съпредседателят на „Демократична България“ 
Христо Иванов коментира избора на служебен 

премиер според новоприетите правила
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Конспирациите винаги са изключително 
впечатляващи и често очароват света. Съ-
ществува една много интересна версия, която 
обръща внимание на трамваите. Според една 
далечна теория, още през 30-те години на ми-
налия век, повечето индустрии, произвежда-

щи двигатели с вътрешно горене, се свързали 
с производителите и бързо започнали да ми-
слят вариант за премахване на трамвая. Ми-
неаполис и Свети Павел са градовете, които 
страдали най-много.

Градовете имали перфектна инфраструк-
тура и са използвали една от най-добрите 
транспортни системи. Всичко било перфект-
но, докато не се 

появява един финансист
от Уолстрийт
неговият най-добър приятел – адвокат от 

Уолстрийт – и един мафиот от Минеаполис, 
който вижда автомобилите като перфектната 

инвестиция. Тримата успяват да направят та-
кова чудо, че чак през XXI век ще има завръ-
щане на трамваите, които са били един от най-
добрите методи за транспорт, пише chr.bg.

Създаването на този транспорт във въпрос-
ните градове е дело на две фирми. Тъй като и 
двете се намират много близо, решават да се съ-
берат на едно място и да обединят сили. Дирек-
тор е Томас Лоури, един от най-големите инвес-
титори в недвижими имоти, тъй като има един 
бизнес, използва втория за по-добра реклама.

Тъй като е истински почитател на града, 
Лоури започва да прави най-различни видо-
ве благотворителност, отваря библиотека, 
създава парк, специален квартал и още мно-

Пиячката от 
Канада дава сила 
на босовете, които 
контролират града

КРИМИ

Един мафиот и много нелегален 
алкохол: Как унищожиха 
трамваите в Минеаполис

Далавера

Всичко това се случва в онзи момент, ко-
гато автомобилните пазари се отварят, вой-
ната е приключила и всяка компания се оп-
итва да продаде достатъчно автомобили. 
И ако преди това има около 201 милиона 
пасажери, до 1950 г. са станали 144 мили-
она. Примерът не е изненадващ, метрото в 
Ню Йорк намалява с 13% за същата годи-
на. Грийн не успява да направи своята рево-
люция, в началото на 50-те години, негови-
те бойни другари го премахват от сцената. 
Грийн продава своите акции за 100 хиля-
ди долара или около 1 милион през 2022 г. 
Кан и Осана получават контролния пакет и 
започват да управляват.

Осана трябва да управлява, но следва съ-
щата идея и помага за съсипването на ком-
панията. В процеса е получил и оферта от 
GM да закупи 525 автобуса на кредит. На-
ети са експерти от Лос Анджелис, които да 
помогнат за транзакцията на ватмани към 
автобусната седалка. През 1954 г. цялата 

система е затворена. Повечето трамваи са 
продадени на други градове. Онези трам-
ваи, които не могат да бъдат закупени, оти-
ват за старо желязо.

Комисията по транспорта наблюдава 
всичко, арестува президентите и Осана е 
затворен за 4 години, докато Кан успява 
да избяга, както обикновено. Това не сваля 
вниманието от него.

Кметството купува фирмата и решава да 
направи метро, използвайки същата систе-
ма, но само след 10 години се отказва.

Завръщането става някъде през 2004 г. 
с идването на нова компания, която дава 
решенията. Метрото идва с инвеститори и 
хора, които имат по-сериозен план, освен 
да печелят. Единственият недостатък е, че 
дори с тази инвестиция никой не успява да 
стигне мащаба на трамваите в Минесота.

Оказва се, че за унищожаването на една 
индустрия е необходим един алчен човек и 
нищо повече. 

Войната приключва, идва 
ред на автомобилите

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

Сн.: Pixabay

https://connectmortgagecorp.com/
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го други. Градът е благодарен и всичко се 
кръщава на името на Лоури. Семейният биз-
нес наистина се разраства, но през 1909 г. То-
мас умира. Нещо много лошо е, че след него 
идва зетят – Калвин Гудрич. След като той по-
ема контрола, назначава сина Хорацио и след 
това компанията съществува до 1931 г.

По време на този период компанията за 
трамваи просперира, печели доверието на хо-
рата и освен това е един от най-тихите методи 
за транспорт спрямо автомобилите. Инвести-
торите успяват да постигнат много и 

пускат първите безшумни
трамваи
които позволяват на населението да живее 

много по-щастливо. Машините се озовават в 
Чикаго, Сиатъл, Нашвил и други.

До 40-те години, трамваите вече са се доказа-
ли и бавно започват да отстъпват. В течение на 
времето общините подменят трамваите с авто-
буси и поддържат разумен транспорт. Трамва-
ите също се радват на внимание, някои от най-
важните линии имат сериозни инвестиции и се 
купуват трамваи с много по-високо качество.

Един поглед към финансите ще разкрие 
един голям проблем – 

инвестицията води до
убиването на компанията
През 1948 г. финансист от Ню Йорк – Чарлз 

Грийн – закупува 6,000 акции. Надеждата му 
била, че ще успее да спечели много пари, но 
дивидентите не идват. Парите винаги се ин-
вестирали в компанията, както винаги се е 
случвало. Тъй като Грийн не печели, решава 
да води една много по-агресивна политика.

Неговият успех се гради единствено с помо-
щта на останалите инвеститори. Един от тях е 
Изадор Блъменфийлд или Кид Кан – кръстни-
кът на мафията в Минеаполис.

Парите на Кан идват от продажбата на ал-
кохол по време на сухия режим. Алкохолът се 
ражда в Канада и с някои сенчести коридори е 
насочен към жадните гърла на САЩ. През 40-

те години на миналия век Кан има пръст във 
всеки бизнес на пороците – рекетира, урежда 
залози и разпространява проституция.

Вниманието на полицията не е случайно, 

но когато дойде време за дела, Кан успява да 
изпрати началниците на полицията, които да 
свидетелстват в негова полза. Това се случва 
и в моментите, когато Кан е съден за убийство.

Грийн и Кан се срещат за първи път през 
1948 г. и водят със себе си адвокат на име 
Фред Осана. Осана се занимава с престъп-
ния свят, но има опит в транспортното пра-
во. Решени да печелят пари, те се изправят 
срещу Ди Джей Щраус.

Осъзнавайки, че традицията в тази ком-
пания не се променя, тримата започват да 
пишат писма до всеки акционер и да посоч-
ват харченето на парите им.

На първата среща на акционерите, Грийн 
се изправя пред борда на директорите и иска 
уволнението на Щраус, както и правото да 
избере половината от директорите на ком-
панията. Акционерите знаят за този план, но 

директорите не подозират за преврата.
Щраус излита, а Грийн става директор на 

компанията. Осана е назначен за адвокат 
на компанията. Планът на Грийн е елемен-
тарен – той ще замени всички трамваи с ав-
тобуси до 1958 г. Уволнява 800 служители 
без никакво обяснение. Спира някои трам-
вайни линии и оставя хора без никакъв 
транспорт. След това решава да повиши би-
летите на пътниците, тъй като, по думите 
му пред пресата, тази компания трябвало 
да изкарва пари. Преди да се развихри още 
повече, комисията по железопътен транс-
порт ще наложи вето и ще забрани затваря-
нето на други линии.

КРИМИ

Борбата с 
престъпния свят
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годишен италианец успя да 
сбъдне мечтата си, като се ди-
пломира в специалност „Ме-
дицина и хирургия“ в Уни-
верситета в Неапол. Енцо 

Фернандо Буколиеро се бил 
записал да учи там преди 54 го-

дини, но после прекратил обуче-
нието си. Сега на стари години ре-
шил да покаже на всички, че може 
да се дипломира. Буколиеро, защи-
тил дисертация, посветена на бо-
лестта на Паркинсон. На церемо-
нията по дипломирането той наел 

автобус, за да може приятелите му, 
децата му, внуците и правнуците му 
да присъстват на щастливото съби-
тие.

73
милиарда долара спечели 

късметлия с билет, про-
даден в магазин за 

алкохол ShopRite 
в Нептун Тауншип, 

Ню Джърси, в джакпо-
та на Mega Millions. Пече-

лившите числа бяха 7, 11, 
22, 29, 38 и златната мегатоп-

ка 4. По данни на лотарията по-
бедителят все още не се е явил.
Други тринадесет билета от де-
вет щата, отговарящи на усло-
вията за участие в играта Mega 
Millions, съвпаднаха с пет числа 
и всеки от тях спечели по 1 млн. 
долара. Един от тези билети 
беше с множител, който увеличи 
наградата на 2 милиона долара.

1.13

долара е цената на гривна, 
с формата на ролка про-

зрачно тиксо, която 
беше пусната от лук-
созната модна къща 
Balenciaga. Представен 
като част от колекция-
та си Есен/зима 2024-
25 на 3 март по време 

на Седмицата на модата 
в Париж, въпросният обект 

изглежда точно като обикно-
вена ролка прозрачно тиксо, но е 
брандиран с логото на Balenciaga. 
Идеята е на един от дизнайнерите 
на Balenciaga Демна Гвасалия. Тя 
отдавна експериментира с превръ-
щането на предмети от ежедневие-
то в луксозни стоки. 

4,400
доларови библии започна да 
продава Доналд Тръмп, дока-
то се опитва да се върне в Бе-
лия дом. Тръмп, който е фа-

ворит на републиканците за 
президентските избори в САЩ, 

пусна във вторник видео в своята 
платформа Truth Social, призова-
вайки поддръжниците си да купят 
„Бог да благослови Библията на 
Америка“, която е вдъхновена от 
патриотичната балада на кънтри 
певеца Лий Грийнууд. Тръмп из-
лиза на сцената с песента на всяка 
своя политическа проява.

59.99

http://www.prospectlicensing.com/
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Практиката авиокомпаниите да нямат ред 
13 в самолетите си се среща по целия свят 
в отговор на суеверното убеждение, че чис-
лото носи нещастие. Дългогодишната вяра в 
това съществува в много култури и авиоли-
ниите се съобразяват с нея, скачайки от ред 
12 на 14.

Може и да изглежда странно да се направи 
такава промяна въз основа на суеверие. Пове-
чето решения и процеси на въздушния транс-
порт са добре обмислени и сигурни и ако ре-
дове 12 и 14 са безопасни, то тогава и 13 е.

„Но от друга страна, защо да не накараме 
пътниците да се чувстват малко по-сигурни? 
Ако някои наистина вярват, че 13 не носи 
късмет, тогава няма да им е много удобно да 
им се даде място там. В крайна сметка това е 
само малка промяна за авиолиниите“, обясня-
ва специализираното издание Simple Flying.

Обясненията защо числото 13 се свързва с 
нещастие лежат главно върху митове. Според 
науката обаче суеверието може да се превър-
не в реално заболяване – трискайдекафобия.

Всъщност не само авиокомпаниите решават 
да пропуснат номер 13. Много хотели и офис 
сгради по света например нямат етаж 13.

„Ето защо повечето авиокомпании предпо-
читат да избягват разпалването на суеверия-
та на клиентите си и са избрали да премах-
нат номера от плановете за места“, каза Хени 
Лим, стюардеса на базираната във Филипи-
ните авиокомпания Cebu Pacific, е известна с 
това, че споделя по-малко известни тайни за 
самолетите.

Във видеоклип тя показва как номерата на 
редовете скачат от 12 на 14 от двете страни 

в самолета.

Кои авиокомпании
правят това?
В Европа авиокомпаниите, които следват 

практиката, са Lufthansa, Air France, Alitalia, 
Ryanair и Iberia. Сред най-големите авиоком-
пании във Великобритания обаче само Virgin 
Atlantic прескача ред 13 – British Airways, 
easyJet и Jet2.com не го правят.

За САЩ, United Airlines (за повечето типо-
ве самолети) и Alaska Airlines (само за 737-
800) правят това. Delta, American Airlines и 
Southwest Airlines не го правят.

В Близкия изток Qatar Airways и Emirates 
следват практиката. А в Азия авиокомпа-

ниите, които го приемат, включват Cathay 
Pacific, Hong Kong Airlines, Thai Airways и 
Singapore Airlines.

Ами ред 17?
Разбира се, суеверните практики се разли-

чават по целия свят. Ако ще пропуснат ред 13 
в някои страни, има смисъл авиокомпаниите 
да следват и други суеверни вярвания.

Числото 17 се смята за нещастно в Ита-
лия и Бразилия поради значението му с рим-
ските цифри. Пренареждането на цифрите 
XVII дава VIXI, което на латински може да 
бъде преведено като „Моят живот свърши“. 
Lufthansa и Alitalia са сред тези, които пропус-
кат и ред 17.

В друго видео Хени сподели истинската 
причина за малките черни триъгълници, кои-
то често се виждат на плоските стени. Тя каза, 
че стикерите над средните прозорци предла-
гат най-добрата

гледка към крилата за пътниците, но също 
така позволяват на стюардесите да знаят 
„най-добрите точки за наблюдение на летви-
те и задкрилките отвън“.

Оттогава краткият клип е събрал повече от 
304,000 гледания, като мнозина признават, 
че никога преди не са забелязвали малкия 
стикер. „Пътниците, седнали до триъгълни-
ците, получават най-добрата гледка към кри-
лата“, пише Хени във видеото, докато записва 
вътрешността на празен самолет.

ЛЮБОПИТНО

Някои авиокомпании 
изключват и други 
числа

Суеверия

Защо повечето самолети 
нямат 13-и ред седалки?

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com

Ha някoи xopa cъc cигypнocт им e дocтa 
пoзнaтa cлeднaтa cцeнa. C paдocт ce oтпpa-
вят към зaпaзeнoтo cи мяcтo дo пpoзopeцa, 
гoтoви дa ce нacлaждaвaт нa глeдкaтa 
пpeз cлeдвaщитe часове. Но пpиcтигaт нa 
мяcтoтo cи и oткpивaт, чe… нямa пpoзopци.

Нaй-вepoятнo това е мяcтo 11A в Воеіng 
737-800.

Ceдaлкa 11A e бeз пpoзopeц заради 
климaтичнaтa cиcтeмa в caлoнa нa Во-
еіng 737. Kлимaтизaциятa нa cъвpeмeнни-
тe пътничecки caмoлeти ce ocигypявa oт 
двa „пaкeтa“, кoитo peгyлиpaт въздyшния 
пoтoк и тeмпepaтypaтa в caлoнa. Caмoлeти-
тe oбикнoвeнo имaт двa тaкивa, paзпoлoжe-
ни в близocт дo фюзeлaжa. Toплият въздyx 
c виcoкo нaлягaнe ce oтвeждa („изпycкa“) 

oт двигaтeлитe или oт cпoмaгaтeлния eнep-
гиeн aгpeгaт към пaкeтитe, къдeтo ce oxлaж-
дa и климaтизиpa, пpeди дa ce paзпpocтpa-
ни в кaбинaтa. Bъздyxът ce пpидвижвa дo 
пътничecкия caлoн чpeз пopeдицa oт въз-
дyxoвoди, вгpaдeни в cтpaничнaтa cтeнa нa 
caмoлeтa. Eдин oт тeзи кaнaли e paзпoлoжeн 
дo ceдaлкa 11A в кaбинaтa нa 737-800.

Kaктo e извecтнo нa вceки чecтo 
пътyвaщ пътник, нe вcички кaбини oбaчe 
ca eднaкви. Cпeцификaциятa нa кабинaтa 
oбикнoвeнo ce избиpa oт aвиoкoмпaния-
тa и пopaди тoвa peдът нa ceдaлкитe, paз-
пoлoжeни дo въздyxoвoдитe, мoжe дa ce 
paзличaвa в paзличнитe aвиoкoмпaнии, a 
в някoи cлyчaи дopи в paмкитe нa eднa и 
cъщa aвиoкoмпaния.

Кое е най-омразното 
място в самолетите?

Сн.: Pixabay
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„Я си признай, не избра ли кинопродуцент-
ството, за да имаш най-голямата свобода по-
следен да вземаш решение?“, питам Мартин. 
Продуцент на 19 години?... Ще влезе в исто-
рията на киноиндустрията. А вече е направил 
няколко филма, два от тях събраха 5 награ-
ди в Кан...

Мартин Малинов преди дни се е върнал от 
България в Лос Анджелис, едва ли не от ле-
тището е „кацнал“ на снимачната площадка. 
От там дава интервю за BG VOICE в обедната 
почивка. Графикът на младия продуцент е за-
пълнен, свикнал е на дисциплина и точност.

„Когато идеята за филма е моя и работя с 
някой режисьор, често се случва моята ви-
зия и неговата да не съвпадат на 100% – про-
дължава темата за избора Мартин. – Винаги 
искам да чуя и други идеи, често тези на ре-
жисьора са много по-добри от моите... Но ми 
харесва да знам, че ако съм си решил една 
сцена да е на 100% по начина, по който я ми-
сля, ще имам свободата така да я направя. 
Главната причина да избера продуцентството 
обаче е, че установих, че съм добър в органи-
зирането на работата зад камера.“

Пети уикенд снимат късометражен филм, 
остава им още седмица. „Доста амбициозна 
продукция“, споделя Мартин за лентата, в 
която освен продуцент, е и първи асистент-
режисьор. Идеята е на режисьора Чарлз Уи-
нокър, негов състудент в университета „Ча-
пман“ в Ориндж Каунти до Ел Ей. От екипа, 
който Чарлз е събрал,

всички са студенти
в „Чапман“.
Драмата Albright, по името на главната геро-

иня Ани Олбрайт, разказва историята на две 
филмови продукции, които се снимат едно-
временно през 50-те години на миналия век. 
Едната е високобюджетна и с най-популярната 
актриса в главната роля, а другата – нискобю-
джетна и с не толкова популярна актриса.

Когато продуцентите на по-бедната продук-
ция разбират, че двата филма ще се предста-
вят в един и същи ден, са силно притеснени, 
че техният проект ще се провали. Те решават 
да убият актрисата в главната роля във висо-
кобюджетния филм. Брутално. Резултатът е, 
че не толкова известната актриса заема мяс-
тото на известната и се прославя в Ел Ей...

Интересен избор на Мартин Малинов, чия-
то страст са филмите с ужаси. „Искам да се 
пробвам във всички жанрове“, казва 19-го-
дишният продуцент, и не се обижда на дума-
та „кинаджия“, даже така се нарича.

Роден е в София. До 9-ата си година гледа 
много филми, но предимно детски и семейни. 
За пръв път взема в ръцете си камера, когато 
е на 10 години. Първо снима с фотоапарат и 
си прави влогове.

Психо хорър филмът, по който се захласва, 
е култовата лента

„Сиянието“ с Джак 
Никълсън
Вместо да изпада в ужас от бруталните сце-

ни, Мартин иска да разбере как са снимани. 
„Изведнъж от детски и семейни филми пре-

минах на ужаси“, смее се той и признава, че в 
тях е в стихията си.

На 13 години той прави първия си филм 
– „Плачът на смеха“ – трилър, драма, екшън. 
„Бях и продуцент, и режисьор, сценарист, 
монтажист, мениджър локации и още 15 дру-
ги работи“, казва той. Филмът разказва за 
клоуни, които си отмъщават на хора от мина-
лото им. За да събере бюджет за професиона-
лен снимачен екип, Мартин казва на прияте-
лите си, вместо подаръци за рождения му ден 
да подпомогнат бюджета на филма.

Когато отива да разгледа студиото и деко-

рите за снимките, управителят го отминава 
като пътен знак. Кой би предположил, че

това хлапе е продуцентът,
с когото има среща! Когато Мартин без про-

блем кара възрастните професионалисти по 
специални ефекти да направят всичко, кое-
то си е наумил – да взривят кола, да запалят 
една стая, да наводнят друга и да предизви-
кат ураган на закрито – си казва, че в това е 
неговата стихия.

Родителите му приемат тази страст като 
едно от стотиците му хобита. „Две години ми 

BG СЛЕДА

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Първия си филм в любимия жанр – хорър, българинът прави едва 
13-годишен, като за него взривява кола, пали и наводнява стая

Мартин Малинов: Младият 
кинопродуцент, който на 19 
години е с 5 награди в Кан

Успешни българи

Сн.: Личен архив

На снимки на един от последните проекти на Мартин Малинов в САЩ Китарата – другата му голяма страст
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отне да ги убедя, че това е, с което искам да 
се занимавам. А после ме подкрепиха“, спом-
ня си Мартин. За известно време той спира да 
снима, но по време на пандемията гледа мно-
го филми, отново се пали.

Междувременно 14-годишен заминава да 
учи в топ колежа на Швейцария с пансион Le 
Rosey, като при всеки удобен случай се връ-
ща в България, за да снима. Два от филмите, 
които прави, с екип само от българи (освен 
сценариста) печелят много награди на меж-
дународни филмови фестивали.

Witchy Woman („Око за око“) е възмож-
но най-ужасяващият хорър. Доста брутален 
филм. Пет минути е целият кървища и ужа-
сии, но спечели много награди в Щатите, Ан-
глия и Австралия“, казва той. На филмовия 
фестивал Remember The Future през ноември 
в Кан, чиято цел е да насърчи младите и неза-
висими кинотворци, два филма, продуцирани 
от Мартин и снимани в България, с български 
екипи, печелят общо 5 награди, включително 
и за най-добър продуцент.

Филмът Nothing Can Ever RuinThis („Нищо 
не може да разруши това“) – романтика и дра-
ма – печели наградите за най-добър проду-
цент, най-добър романтичен филм и най-до-
бра кинематография.

Другият филм – An Alcoholic Visits Me Every 
Night („Алкохолик ме посещава всяка вечер“) 
е за един алкохолик, който всеки ден пие по 
бутилка, през нощта го посещава вампир, 
смуче от кръвта му и му оставя нова бутил-
ка. Лентата е с награда за най-добър актьор в 
късометражен филм (за Георги Къркеланов) и 
за най-добър звук.

Тези 5 награди увеличават многократно 
шансовете на Мартин да спечели статуетката 
„Златна фея“ и филмите му да се излъчат на 
Световния филмов фестивал през май в Кан. 
„Чакам си имейла, че съм победил“, казва той.

От следващата учебна година

планира да се премести
в NYU
- Университета на Ню Йорк. „Сега в универ-

ситета „Чапман“ уча продуцентство, но в NYU 
ще имам 2 специалности – „Кинопродуцира-
не“, или правене на филми, режисура, монтаж, 
операторско майсторство, и „Бизнес“. Всичко 
това е важно за един продуцент“, казва той. 
Чака до края на април да разбере дали е приет.

Той е бил сценарист и режисьор на първите 
си 2 филма – „Плачът на смеха“ и „Око за око“. 
„Видях, че не е моето – казва Мартин. – Хорър 
ми е най-любимият жанр и с него продължа-
вам. Там съм най-силен.“

Как се раждат кървавите сюжети във въоб-
ражението му? „Някои от тях сънувам, за дру-
ги просто ми хрумва някаква тема, персонаж, 
или един кадър, една локация. Записвам си 
всичко в телефона, имам една папка с идеи. 
Когато започвам да снимам нещо, вземам ня-
коя идея. При някои хора първоначално идва 
цялата визия за филма, докато при мен по-
скоро нещо ме вдъхновява. Може да е нещо 
много малко и покрай него да изградя общата 
линия“, казва той.

В България има 5 филма, в Щатите вече са 
готови 2 късометражни, има и един музика-
лен клип. Скоро и филмът Albright отива на 
постпродукция, а Мартин вече подготвя още 
два. „От малък съм такъв – винаги трябва 
с нещо да се занимавам, нещо да правя, а и 
вече трябва да държа високо ниво на профе-
сионализъм“, казва младият продуцент.

Заедно с режисьора Димитър Гочев от се-
риала „Под прикритие“ подготвят документа-
лен филм за Петър Дънов. „Баща ми много се 
интересува от Петър Дънов и покрай него и аз 
започнах много да чета - казва той. - Искам да 
го разбера. Това ще е първият документален 
филм за Учителя и ще е уникален. Българска 
продукция е, но ще снимаме в цял свят. Еки-
път е снимал много в Рила, във Варна, ще хо-
дят в Кан, в Щатите...“ Другият филм пак е хо-
рър, късометражен и ще се снима в САЩ.

„В началото много хора ме подценяваха за-
ради възрастта - откровеничи Мартин. - Аз оба-
че показвам на всички, че макар да съм само 

на 19, знам какво правя, а и имам вече доста-
тъчно опит. Общувам и работя по филмите с 
доста добри творци в Щатите, които гледат се-
риозно на мен. В университета сме създали об-
щество от хора с големи амбиции...“

Мартин се опитва да отделя време и за дру-
гото си голямо хоби и страст през целия му 
живот – китарата. Свири от няколко години. 
Вратар е по хокей още от Швейцария и сега е 
продължил в Ел Ей.

Плановете му са след завършването на 
университета в Щатите да се премести в Ан-
глия и оттам да работи за страната и за Ро-
дината си. „В

България засега е много трудно да напра-
виш „успешен ужас“ – двамата се смеем на 
заиграването с думи. – Много е трудно да се 
прави хорър, още повече в България. Имам 
доста големи идеи дори и за сериал от бъл-
гарската история – за самодиви, за интересни 
легенди, в хорър жанра.“

Трите му последни филма вече са реали-

зирани от

собствената му
продуцентска компания
MBM Production
(от инициалите на името му Мартин Бо-

риславов Малинов), която регистрира през 
2020 г. „Това е кинематографска продуцент-
ска къща, която винаги се стреми отвъд оче-
видното“ – е смелата заявка на младия му 
екип, в който всички са българи, освен дирек-
тора по постпродукциите.

„Сега ще направя дистрибуция в Щатите на 
последните филми. Със сигурност ще работя 
и по проекти в Америка, но и в България има 
много големи таланти и професионалисти, 
които нямат възможност да покажат какво 
могат, или работят предимно за чужди про-
дукции. А аз искам да работя за български 
продукции и да ги показвам в цял свят“, казва 
младият българин, който все още не е навър-
шил 20 години...

BG СЛЕДА

На снимки

Плакат на филма „Нищо не 
може да разруши това“

Кадри от последния филм на продуцента Мартин 
Малинов – „Олбрайт“, който се снима в момента

На снимки На снимачната площадка на филма „Нищо не може да разруши това“

На снимачната площадка на филма „Алкохолик ме посещава всяка вечер“

Вратар е по хокей още от Швейцария през 2019-а и продължава и в Ел Ей
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Преди 84 години, на 27 март 1940 г., само 
на 47 години напуска завинаги този свят един 
от великите световни кечисти на всички вре-
мена, българинът Дан Колов. 

Половин век преди друга една спортна ле-
генда – Христо Стоичков, кечистът прави име-
то на малката България да се чува и да стане 
известно не само в Европа, но и далеч отвъд 
Океана, в двете Америки и Австралия, разказ-
ва Telegraph.bg.

Животът на легендата на кеча е интересен 
и динамичен, пълен с множество перипетии, 
трудни моменти и дори с реален риск за жи-
вота му извън тепиха. Истинските имена на 
българската легенда в свободната борба са 
Дончо Колев Денев. Но в продължение на чет-
върт век той е известен по цял свят освен с 

псевдонима си Дан Колов, още и с прозвища-
та Кинг Конг, Железните ръце, Българският и 
Балканският лъв.

Бъдещата кеч легенда е роден на 26 декем-
ври 1892 г. в севлиевското село Сенник. Кога-
то е едва на 7 години, умира баща му и за да 
помага на семейството, малкият Дончо е да-
ден да работи като говедар.

Тичането подир говедата обаче не е за 
него и 13-годишен заминава с други възраст-
ни хора от селото на гурбет като градинар в 
Унгария. Там съдбата го среща с друг велик 
български борец, горнооряховчанина Никола 
Петров, който вижда потенциала в сънарод-
ника си и го съветва да не си губи напразно 
времето и силата, а да хваща първия пара-
ход за Америка. Дончо последва съвета му и 
с малко спестени пари в джоба заминава за 
Страната на неограничените възможности.

През 1909 година с група българи се кач-
ват на кораб за Америка. Започва като докер 

на пристанище, миньор в Оклахома, после е 
общ работник на железопътна линия. В щата 
Айова строи електроцентрала. Работниците 
си организират борби, на които българинът 
веднага се набива в очи със своята сила и без-
компромисност. Тук през 1914 година пти-
ченцето кацва на рамото му и се открива ши-
рокият път към слава и величие.

Съдба
През тази година той съвсем случайно ку-

пува билет за цирково представление на цирк 
„Виктория“, в което един от коронните номе-
ра е гастрол на известен борец, срещу когото 
всеки мъж от публиката може да се изправи. 
И ако го победи, да спечели определена сума.

Младият Дончо решително излиза на аре-
ната и само за по-малко от 2 минути успява 
да тръшне на манежа 160-килограмовия пре-
хвален борец на име Джеф Лоурънс. И това 
се оказва началото на неговата кариера. Вед-
нага го наемат в цирка и в следващите 5 го-
дини българинът обикаля Америка надлъж и 
шир. В следващите няколко години българи-
нът участва в десетки аматьорски схватки за 
пари. А през 1917 г. подписва и професиона-
лен договор с мениджъра Дейвид Харисън.

По съвет на мениджъра той приема псевдо-

нима Дан Колов, като фамилията му трябва-
ло да предизвиква асоциации с „колос“. Още 
в началото на кариерата си българинът ус-
пява да спечели победи срещу някои от най-
гръмките имена в света на кеча в Америка, 
сред които: Збишко Циганевич, Джак Ширей, 
Джим Браунинг, Джо Стекър, както и срещу 
вече познатия му от цирка Джеф Лоурънс. По 
това време кечът е с доста свободни прави-
ла – борбите се провеждат на боксов ринг в 
3 рунда по 20 минути, разрешени са ударите 
с юмруци и крака, както и душенето. Стигало 
се е до смърт на ринга!

Охрана
Само за 5-6 години момчето от севлиевско-

то село се превръща в един от най-титулува-
ните кечисти в САЩ. Той вече има своя охра-
на, а жените го причакват на улицата и му се 
обясняват в любов. По това време Дан Колов 
получава и примамливото предложение да 
смени българското си гражданство с амери-
канско.

Той отказва, при това не веднъж, а няколко 
пъти през кариерата си. „Чувствам се силен 
точно защото съм българин“, заявява той. И 
дори нещо повече, иска на афишите за сре-
щите му да пише, че е от България. Разбира 

ЛЮБОПИТНО

Българинът бил US 
президента по рейтинг

Българска гордост

Нинджа опитва да убие 
кечиста Дан Колов в 
хотелска стая в Токио

http://www.trifonovalaw.com/
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се, мениджърите невинаги се съобразяват с 
желанието му и често го представят като рус-
нак, поляк и дори турчин.

Нож
Славата на Дан Колов се разнася далеч из-

вън пределите на Съединените щати и през 
1924 г. той е поканен на турнир в Япония. Ме-
ниджърът му, разбира се, приема.

По това време кечът в Япония се радва на 
особено внимание наред със сумото. А и япо-
нците винаги са изпитвали истинско уваже-
ние и дори преклонение пред майсторите на 
силовите спортове. Наред с останалите съпер-
ници, с които българинът успява лесно да се 
справи, черешката на тортата е двубоят му с 
местната легенда Джики Хигън – Удушвача, 
чиято слава му печели славата на полубог в 
Страната на изгряващото слънце.

До този момент японецът никога не е по-
беждаван. Първи път винаги има, но кога-
то това се случи пред собствената публика и 
пред самия японски император, не само че не 
е приятно, но може да бъде и истински опасно 
за живота на победителя. След края на среща-
та охраната едва успява да изведе българина 
през задния вход, преди той да бъде нападнат 
и линчуван от разярената публика. Но с това 
опасностите не са отминали.

Вечерта в хотела, докато българинът се раз-
хожда по халат в стаята, внезапно през прозо-
реца прелита нож, който се забива в гардеро-
ба на сантиметри от главата на бореца. Още 
същата нощ българинът и екипът му тайно 
напускат хотела и едва след като параходът 
отплава от японските брегове, всички въздъ-
хват с облекчение. След като вече са се при-
брали живи и здрави в Америка, Дан Колов и 
мениджърът му разбират, че покушението е 
поръчано от приближени до победения Уду-
швач, а убийството на наш Дончо било поръ-
чано на един от най-ловките нинджи в стра-
ната. След тази случка до края на кариерата 
си българинът не иска да и да чуе за Япония.

Успехи
Дан Колов има над 1,500 победи на профе-

сионалния ринг и само 3 загуби. Едната от тях 
е през 1925 г. от гръцкия американец Джим 
Лондос, който до края бяга от реванш и така 
той не успя да стане световен шампион. През 
1936 година на грандиозен турнир в париж-
ката зала „Пале де спорт“ пред 30 хил. зри-
тели Балканския лъв побеждава любимеца 
на французите, европейския и олимпийски 
шампион Анди Деглан. Запасват му „Диаман-
тен пояс“ и  титлата „Европейски шампион“. 
За целия свят той вече е „Краля на кеча“, на-
ричат го още „Балканския лъв“ и „Кинг Конг“. 

През 20-те и 30-те години на миналия век за 
него американската преса единодушно пише, 
че по популярност единствен конкурент му е 
бил американският президент.

Завръщане
Един пролетен ден през 1935 г. Дан Ко-

лов се обръща към приятеля си Хари Стоев: 
„Хари, да си идем в България“. Изненадан, 
Хари му отговаря: „Какво ще правим в Бълга-
рия, старче! Тука виж – пари, слава, почести!“. 
Но Дан Колов е непреклонен и отсича: „Ще си 
идем, Хари. Като България никъде няма“. На 
7 април 1935 г., точно 30 години след напус-
кането на родината, Дан Колов, придружен от 
Хари Стоев, пристига от Париж на българска-
та граница с влак. За самото пристигане Хари 
Стоев разказва: „На гара Драгоман митнича-
рите видяха паспортите. Дръннали по теле-
фона в София и ние, които смятахме инкогни-
то да пристигнем на гара София, се видяхме 
сред море от народ. Дончо, свалил шапката 
си, кима на този и на онзи и плаче от радост, 
от умиление“. Дан Колов допълва казаното от 
Хари: „Имал съм случаи да бъда аплодиран от 
50,000 души, но никога не съм чувствал тол-
кова искреност и топлота, както при посреща-
нето ми в София. Тридесет години обикалях 
всички краища на света, видях много страни 
и различни хора, но като видях отечеството 
си, почувствах, че в родния край животът е 
най-хубав и по-свободно се диша“. Понасят 
го на ръце от гарата до хотела. После с авто-
мобил, но пожелава да влезе в Сенник пеш: 
„Пеш излязох като момче, пеш ще се върна“.   

Болестта
В България обаче Колов е покосен от тубер-

кулоза. Племенницата му Янка Балканска си 
спомня за последните му дни: „До ноември 
1939 г. все още беше жизнен и помоли баща 
ми да му купи черен кон. Но през декември 
вече легна на легло на първия етаж на къща-
та. Стопи се наполовина, като скелет, а кожа-
та му стана восъчна. На 27 март 1940 г. поже-
ла да го пренесем в неговата стая на втория 
етаж. Сложиха го на леглото му и помоли да 
извикаме Хари Стоев. Приятелят му пристиг-
на малко преди 7 часа вечерта. Чичо Дончо 
успя само да стане от леглото, опита се да се 
ръкува, но изпусна ръката на Хари Стоев и се 
свлече мъртъв…“.

„Балканския лъв“ е погребан в двора на 
църквата в родното си село с лице към Балка-
на. „Така един Балкан се изправя срещу друг 
Балкан“, споделят местните хора. В края на 
селото се издига и паметник на легендарния 
борец. На погребението гвардейска музика и 
9 попове водят траурното шествие. 

А негов бюст има още и в град Плачковци. 
След 9 септември 1944 г. комунистическа 
власт решава да превърне Дан Колов в спор-
тен пример. Посмъртно той получава звание-
то „Заслужил майстор на спорта“, а от 1962 г. 
у нас започва да се провежда и Междунаро-
ден турнир по борба, носещ имената на двете 
легенди – Дан Колов и Никола Петров.

Световното признание на Дан Колов идва 
доста по-късно, чак в началото на ХХI век. 
През 2020 г. името му е вписано в Залата на 
славата на The Wrestling Observer Newsletter. 
С което България става една от едва 16-те 
държави в света, които имат свои борци в 
тази престижна зала.

Сърце
Приживе Дан Колов дарява на Двореца 

500,000 златни лева за закупуване на сани-
тарен самолет. Дарява 2,000 долара за защи-
тата на Георги Димитров по време на Лайп-
цигския процес. Издържа десетки български 
студенти, начинаещи артисти и спортисти. 
Подпомага финансово семейството на първия 

ни световен шампион Никола Петров. Кога-
то влизал в локал или ресторант, независимо 
къде, е плащал сметките на всички в заведе-
нието. Храни, пои и облича наред познати и 
непознати. В София основава своя школа по 
борба. На смъртния си одър Дан Колов дава 
на племенника си чек за 2,000 долара. Това 
са последните му пари, след смъртта нами-
рат в портфейла му само 50 лв. От слухове-
те за къщи, мини, магазини и други имоти в 
САЩ и Канада няма следи. Според роднините 
му последната му приятелка, рускинята Соня 
Ефремова, го оглозгва до кокал в Париж. Бъл-
гарската оперна прима Илка Попова го за-
познава със своята шивачка, а шампионът се 
влюбва безпаметно в красивата рускиня, чий-
то баща е датчанин. По време на последния 
му престой в Париж заживяват заедно в апар-
тамента му на ул. „Линкълн“. След смъртта 
му се оказва, че банковите му сметки са изто-
чени, а Пепеляшка забягала в неизвестна по-
сока с шефа на парижката банка, в която Дан 
Колов е държал доста пари. Жилището му се 
оказва прехвърлено на Соня и продадено.

ЛЮБОПИТНО

https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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Протеините са важен компонент на ба-
лансираното хранене и консумацията им е 
от решаващо значение за възстановяването 
на мускулите, производството на хормони и 
имунната функция. Адекватният прием на 
белтъчини е препоръчителен за поддържане 
на енергийните нива през целия ден, за рас-
теж, развитие и възстановяване.

Консумацията на твърде много протеини 
обаче може да доведе до странични ефекти и 
да причини храносмилателен дискомфорт, а 
също така може да натовари бъбреците, осо-
бено при хора с вече съществуващи бъбречни 
заболявания. Препоръчително е да се консу-
мират протеини в рамките на препоръчител-

ните хранителни режими и да се разпределя 
равномерно приемът на протеини през деня, 
за да се поддържа оптимално храносмилане 
и усвояване.

„При днешния заседнал начин на живот 
поддържането на балансирана диета е от ре-
шаващо значение за цялостното здраве и бла-
гополучие. Макар че физическата активност 
играе важна роля при определянето на храни-
телните изисквания, осигуряването на адек-
ватен прием на протеини остава от съществе-
но значение за всички, включително и за тези 
с ограничени нива на активност“, казва д-р 
Шайлеш Гондане, специалист по нефрология 
и ренална медицина.

Д-р Гондейн споделя 10-те най-добри хра-
ни, богати на протеини, специално подбрани 
за хора, водещи заседнал начин на живот:

1. Пилешко месо
без кожа и кости
Пилешкото месо е многофункционален из-

точник на протеини. То може да се похвали 
с висококачествено съдържание на протеини, 
като същевременно е със сравнително ниско 
съдържание на мазнини, което го прави отли-
чен избор за тези, които следят за приема на 
калории.

2. Риба:
Рибата е богата не само на протеини, но и 

на незаменими омега-3 мастни киселини, ва-
жни за здравето на сърцето и мозъка. Избере-
те разновидности като сьомга, риба тон или 
скумрия, за да увеличите приема на протеини 
и същевременно да се възползвате от пре-
димствата на здравословните мазнини.

3. Яйца
Яйцата са пълноценен източник на белтъчи-

ни и съдържат всички основни аминокиселини. 
Независимо дали са варени, бъркани или поши-
рани, яйцата предлагат удобен и достъпен на-
чин да добавите протеини към диетата си.

4. Сирене
Сиренето може да бъде вкусно допълнение 

към ястията, ако си го позволите в умерени 
количества. То е с ниско съдържание на маз-
нини и високо съдържание на протеини, кое-
то го прави засищащ и хранителен вариант за 
хора със заседнал начин на живот, които ис-
кат да задоволят нуждите си от протеини.

5. Леща
Като богат източник на растителни проте-

ини, фибри и различни хранителни вещества, 
лещата е идеална за тези, които търсят веге-
тариански или вегански варианти. Включете 
лещата в супи, задушени ястия или салати, за 
да получите засищащо и пълноценно с про-
теини ястие.

6. Боб
Независимо дали става въпрос за черен 

боб, бъбреци, нахут или боб пинто, бобовите 

растения са фантастичен източник на проте-
ини за заседналия начин на живот. Те са бо-
гати и на фибри и сложни въглехидрати, кои-
то подпомагат храносмилането и осигуряват 
устойчива енергия.

7. Тофу
Произведено от соеви зърна, тофу е пъл-

ноценен белтък и е основен елемент във ве-
гетарианските и веганските диети. Неговата 
гъвкавост позволява различни кулинарни при-
ложения, което го прави отлично допълнение 
към пържени картофи, салати или сандвичи.

8. Ядки и семена
Бадемите, фъстъците, орехите, семената от 

чиа и конопените семена са богати на проте-
ини и здравословни мазнини. Закусете с шепа 
ядки или поръсете семена върху кисело мля-
ко или овесени ядки, за да увеличите приема 
на протеини през деня.

9. Гръцко кисело мляко
Кремообразно и засищащо, гръцкото кисе-

ло мляко е пълно с протеини, калций и проби-
отици. Избирайте обикновени, неподсладени 
сортове, за да избегнете добавените захари, 
и му се наслаждавайте като закуска или като 
основа за смутита и дипове.

10. Киноа
Като пълноценен източник на протеини, ки-

ноата съдържа всичките девет основни ами-
нокиселини, което я прави идеална зърнена 
култура за тези, които търсят протеини на рас-
тителна основа. Използвайте киноа като осно-
ва за салати, супи или като питателна алтерна-
тива на ориза или макаронените изделия.

Здравословно хранене

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

Десетте най богати на протеини храни 
за хора със заседнал начин на живот
Лекар изброи
10-те най-богати на 
белтъчини храни, 
които не натоварват 
бъбреците при 
заседнал начин на 
живот

Сн.: Pixabay

https://www.facebook.com/milanabash78
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Ако продължавате да работите от вкъщи, 
дори след края на пандемията, най-вероят-
но вече имате гардероб, пълен с анцузи, су-
итшърти и домашни дрехи. Официалното об-
личане ви става все по-далечно и мечтаете за 
момента, в който ще ви се наложи да извади-
те нещо по-интересно за през деня. Е, това 
време настъпи, благодарение на пристигане-
то на пролетта. 

Пролетта официално е тук, слънцето най-
накрая грее и ние сме готови да преосмислим 
гардероба си, за да посрещнем сезона със стил. 
Естествено, обръщаме се към тенденциите за 
сезона, които трябва да са удобни, адаптивни и 
стилни. Не е нужно да бъркате дълбоко в порт-
монето си, за да се включите в днешната мода, 
като сме сигурни, че част от находките най-ве-
роятно вече ги имате у дома, просто сте ги по-
ставили дълбоко в гардероба си. 

Тенденциите се коренят в това да се обли-
чаш свободно и да правиш своите дрехи по-
пулярни. И вместо да ви изброяваме дълъг 
списък от артикули, които трябва да си за-
купите за новия сезон, ние имаме само че-
тири, но перфектни предложения. Повечето 
от тях може да намерите у дома, а другите 
са достъпни във всеки един магазин, така че 
не е нужно да инвестирате много във време 
и обикаляне. 

Ето кои са четирите най-добри модни на-
ходки за пролетта.

Панталони с висока талия
Ако и вие мразите дънките с ниска талия, 

ще се развълнувате да научите, че високата 
талия е тук, за да остане. Въпреки че денимът 
никога няма да излезе от мода, тази пролет 
ви съветваме да заложите на нещо малко по-
елегантно и бизнес насочено, а именно панта-
лоните с висока талия. Той ще придаде на ця-
лостната визия малко по-изискан стил, като в 
същото време ви осигурява удобство през це-
лия ден. Облечете прохладен чифт с любими-
те си маратонки и бяла тениска или го съче-

тайте с токчета и подходящ блейзър.

Токчета с каишка
Изтънчените обувки ще са на краката на 

всяко изискано момиче тази пролет. Част от 
известните личности, включително Джулия 
Робъртс, Кейти Холмс, Камила Мендес и Хей-
ли Бийбър, вече са изпробвали тенденцията. 
Според модните критици, обувките с каиш-
ки само ще трупат още слава с напредване на 
времето, като все по-често ще виждаме моде-
ли със заострен връх. Най-добре е да избере-
те стил с нисък ток, който ще добави малко 
издължаване на крака, но пък няма да ви на-
кара да се чувствате неудобно, ако трябва да 
сте цял ден на крак. 

Класическа поло риза
Друга тенденция, одобрена от стилистите, 

която ще забележите в началото на пролетта, 
е носенето на поло ризи. Класическите дизай-
ни незабавно подобряват всяка визия. Прос-
то сменете обичайната си тениска и вижте как 
стилът ви напълно се трансформира. Съче-
тайте поло ризата с минипола, за да добавите 
по-женствен привкус към унисекс стила. Ако 
пък сте малко по-зиморничави, може да избе-
рете плетена вариация на поло ризата, която 
е перфектна за преходния период. Белите мо-
дели ще бъдат на мода през този сезон и раз-
нообразието с различни материи и текстури е 
най-добрият начин да създадете уникален, но 
в същото време модерен външен вид. 

Металик аксесоари
Тъй като нито един тоалет не е напълно за-

вършен без подходящ аксесоар, ви съветва-
ме да се насочите към металик опциите тази 
пролет. Среброто ще доминира особено мно-
го, като една чанта със сигурност ще напра-
ви изявление с всяко облекло, въпреки че не 
е прекалено крещяща благодарение на приг-
лушената си камъчеста текстура. Не само че 
универсалният клъч е модерен, но е и функ-
ционален – това е идеалният размер, за да 
приберете най-важните си вещи. Оформете 
го с дънки и тениска или го носете на всички 
специални събития тази пролет. 

МОДА

Първа пролет

Те са лесни, удобни 
и адаптивни

Сн.: Arlia.online

Четирите най-добри модни 
тенденции за пролетния сезон

Сн.: Pixabay

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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615-473-3887 Алекс 6154733887 №20252
DRIVERS MDW/SOUTH, 
Цена US$ 60.00, Зипкод 60018, HIRING CDL 
CLASS A DRIVER FOR A 2020 CASCADIA 
TRUCK FULLY EQUIPPED.WE TREAT 
OUR DRIVERS AS PARTNERS,CHOOSE 
YOU ROUTES.EASY GOING DISPATCH 
AND 24/7 SUPPORT. 65 CENT PER 
MILE,ALL MILES,DETENTIONS,EXTRA 
STOPS,SAFETY BONUSES,LEASE TRUCK 
AND TRAILER POSSIBILITIES.CALL OR TEXT 
JIMMY(DIMITAR) 630-332-0008 6303320008 
№20218
MDW/SOUTH CDL DRIVER, 
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, CHOOSE 
YOUR ROUTES,FRIENDLY DISPATCH AND 
24/7 SUPPORT. 2020 CASCADIA TRUCK 
FULLY EQUIPPED.65 CENTS PER MILE,ALL 
MILES,DETENTIONS,SAFETY BONUSES ETC.
POSSIBILITY FOR LEASE TO OWN TRUCK 
AND TRAILER.HOME EVERY WEEKEND.CALL 
OR TEXT JIMMY ( DIMITAR ) 630-332-0008 
6303320008 №20219
TEAM DRIVER 0,80 
Цена US$ 10,000.00, Зипкод 60008, Търси 
се Тим шофьори от Януари за стеади курс 
от IL -Las Vegas do PA -IL за повече инфор-
мация 8472542504 8472542504 №20176
OWNERS OPERATORS , 
Цена US$ 27.00, Зипкод 60120, Всеки 
ден вкъщи, Старт @ $27 - 11до21 часа на 
ден, 22\" самосвал, Бартлет 3127312599 
№19980
CAR HAULER DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 78620, looking for 
drivers and owner operators for car haulers 
with or without experience, 10-15K per 
month for drivers and 15-25K for owners!!! 
224-778-7767 Alex or Zoki 2246160142 
№20035
CDL CLASS A DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Trucking 
company is looking for Class A CDL Drivers 
- 2+ years experience needed with possible 
weekly home restart. Please call if interested, 
thanks! 8479798931 №20037
DISPATCHERS NEEDED,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60118, Dispatchers 
with experience needed for in o�  ce position 
in East Dundee IL M-f 8-5 8472208098 
№19965

CDL A LOCAL DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, локален са-
мосвал % до $80к Бартлет 3127312599 
№20333
CDL A LOCAL DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, Локален са-
мосвал, % до $75к, Бартлет 3127312599 
№20334
БОЯДЖИЙ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Търся боя-
джий с опит и без опит. Тел: 773 865 0406 
7738650406 №20335
БОЯДЖИЙ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Търся боя-
джий с опит и без опит. Тел: 773 865 0406 
7738650406 №20336
БОЯДЖИЙ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Търся боя-
джий с опит и без опит. Тел: 773 865 0406 
7738650406 №20337
БОЯДЖИЙ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Търся боя-
джий с опит и без опит. Тел: 773 865 0406 
7738650406 №20338

Ресторант „Балканика“ 
търси

• СЕРВИТЬОРИ
• БАРМАНИ

• ПЕРСОНАЛ ЗА КУХНЯТА
Отлично заплащане!

Тел. : 224-600-1550

Работа 
Предлагам

биране в къщи през ден и всеки уикенд! 
Предимно Midwest; 24/7 Dispatch; Чек 
всеки петък! За повече информация 847-
665-9273 или (847) 483-8787! 8476659273 
№20308
ЗА AMAZON, 
Цена US$ 20.00, Зипкод 60169, Мога да 
взема един онер-оператор с трактор под 
мойто ауторити Amazon 20%, никакви 
други удръжки. 2246435010 №20292
OWNERS AND DRIVERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, Набираме 
OWNER OPERАTORS и DRIVERS. Fuel карти 
с големи отстъпки-спестявате $500-$800 
от отстъпки на месец, 10% диспеч.$250 
cargo insurance. DRIVERS-$0.65 на миля. 
Заплащане всяка седмица, Delivery в по-
неделник, плащане в петък.Тел 773-538-
3818 7735383818 №20286
DRIVER CDL, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Търся шо-
фьор за регионално/локално каране на 
Volvo. Заплащане може на миля или про-
цент от букиннга,както се разберем. За 
повече информация на тел.847-749-9161 
8477499161 №20287
ШОФЬОР , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60156, Малка ком-
пания търси шофьор. Караме леки товари 
midwest и south. Без East Coast. 2700-3300 
мили на седмица. Заплата по договаряне. 
2245221007 №20270
OWNER OPERATORS, 
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Малка транс-
портна компания набира owner operator. 
Работим box truck and semi. Амазон hook 
and drop. Налични са иа други бордо-
ве. Предлагаме permits, fuel cards, weekly 
direct deposit, 24/7 friendly dispatch. За по-
вече информация 224-795-5588; mr13inc@
gmail.com 2247955588 №20253
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Available 
53` DryVan and 53` Reefer Trailers for rent. 
Month to month � at rate and no mileage 
charge. Call at 508-280-2188 5082802188 
№20254
ШОФЬОР - DRY VAN , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Свободни 
две места за SOLO DRY VAN шофьор класс 
\"А\" Максимум мили, автоматик ками-
он. Плащаме $0.65/ миля. (пълни/празни) 

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

OTR DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Предлагам 
работа за шофьори CDL клас А с мини-
мум две години опит. За повече инфор-
мация, моля, обадете се на 224-717-9656 
2247179656 №20327
CDL DRIVERS & OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Малка компа-
ния предлага работа за Owner Operators! 
Midwest; 24/7 Dispatch; Fuel Discounts up 
to 70 c/gal.; Предимно леки товари; Посто-
янни курсове;Direct Deposit всеки петък! 
-Tel. (847) 483-8787 8476659273 №20329
CDL CLASS A DRIVER , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Atom 
Transportation Corp Търся шофиор със 
CDL Class A Hazmat и Tanker endorsements. 
Заплаштането е между .65 и .70 цента на 
мила, минимом 2 години опит. 2023 Volvo 
vnl760 и 2023 Wabash dry van. За повече 
информациа моля обадете се на телефон 
773-988-0240 Сашо. 7739880240 №20330
Л&Е НАБИРА ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Л&Е Тракинг 
набира шофьори СДЛ клас . 30% от обо-
рота или $ 300-350 на Ден в зависимост 
от опита . Моля обадете се на 3124796402 
Любо 3124796402 №20324
ТЪРСИМ ДИСПЕЧЕРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60118, Тръкинг 
компания търси да назначи диспечери с 
опит за работа в офис, дистанционна ра-
бота не се предлага. Работно време е то 
Понеделник до Петък то 7-4pm или от 
8-5pm. Офисът се намира в East Dundee IL. 
8472208098 №20298
ШОФЬОР КЛАС А , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Шофьор клас 
А за постоянна работа заплащане спо-
ред опита $300 на ден или %30 от оборо-
та на камиона . Моля търсете Любо теле-
фон за контакт 312-479-6402 3124796402 
№20299
CDL 0,65-0.75, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, Търсия CDL 
шофьор или Тим за товари до Изток и 
ЮГ за повече информация 8472542504 
8472542504 №20307
OWNERS & CDL DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Търсим 
Owners и регионални CDL A шофьори! 
Добро заплащане! Възможност за при-

РЕСТОРАНТ „МЕХАНАТА”
ТЪРСИ 

БАРМАНИ, СЕРВИТЬОРИ 
И ОПИТНИ ГОТВАЧИ 
отлично заплащане

FULL or PART TIME
773-817-7911

ДИСПЕЧЕР
AGI TRUCKING INC IN SCHAUMBURG 
IL ТЪРСИ ДИСПЕЧАРИ ЗА РАБОТА В 
ОФИСИ. ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ 
- ТЕЛ.727-488-8269 - ИВАН ИЛИ 720-
579-6116 - ГЕОРГИ

CDL DRIVERS,
AGI TRUCKING INC НАБИРА ШОФЬОРИ 
С CDL CLASS A FOR LONG DISTANCE, 
HOOK AND DROP ТОВАРИ.ЗАПЛАЩА-
НЕ НА ПЪЛНИ И ПРАЗНИ МИЛИ $0,65.
ПРЕДЛАГАМЕ ЧИСТО НОВИ КАМИ-
ОНИ VOLVO 2024. ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОР-
МАЦИЯ, OFFICE Schaumburg IL ТЕЛ.-
727-488-8269 ИВАН

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
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КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме 
контрактори със CDL за съвместна рабо-
та. За информация звънете на 2246592356. 
2246592356 №19936
CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспорт-
на компания търси да назначи шофьори 
без значение от опита. Предлагаме обу-
чение за шофьори, които нямат опит. Ав-
томатик камиони с APU. Заплащане спо-
ред опита-$0.60-$0.65 cpm. 7736036413 
7736036413  №19939
TRUCK DRIVER CDL ,  
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна 
компания с 15 години в бизнеса търси 
шофьор. Нужен е минимум 2 години опит. 
Предлагаме 30% от оборота. Ние плаща-
ме работната застраховка за шофьорът. За 
повече информация на тел 847-749-9161 
8477499161  №19944
КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме 
контрактори със CDL за съвместна рабо-
та. За информация звъннете на 224-659-
2356. 2246592356  №19934
CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспорт-
на компания търси да назначи шофьори 
с минимум 2 години опит. Автоматик ка-
миони с APU. Заплащане според опита: 
$0.60-0.65cpm. 773-603-6413 7736036413  
№19938
ПРЕДЛАГАМ РАБОТА,  
Цена US$ 0.00, Зипкод , Жена за почиства-
не на къщи в екип.Телефон за връзка 224-
444-0552 2244440552  №19905
ШОФЬОРИ, OWNER OP,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспорт-
на компания набира шофьори Class A на 
дълги дистанции. Заплащането е за зара-
ботена седмица или на миля - до $ 1900.00 
на седмица за започване , в зависимост 
от опита..Търсим собственици на ками-
они. За повече подробности - тел 847-571-
0945. Mоля, oставете съобщение, ако не 
отговорим. 2248480266  №19916
CAR HAULING,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60101, Car hauling 
company is looking for experienced drivers. 
We o� er dedicated lanes and 30% from 
the gross. Training available for the right 
candidates with no experience in car hauling. 
773-470-7088 Plamen 7734707088 №19921
МЕБЕЛИСТ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Фирма за 
производсво на мебели наема хора за 
работа в цех в Mount Prospect. Заплаща-
не според уменията и опита. 2247253898  
№19901

COAST TO COAST
NO DEDUCTIONS,
Цена US$ 2.00, Зипкод 60103, Owner-
operator needed to run dry van trailer ( 
pickup and delivery ) in the MidWest and/or 
South and/or SouthEast. No deductions for 
insurance,trailer,ELD, Prepass & parking. Call 
1 -844-349-4349. Ask for Niko. 18443494349 
№19892

РАБОТА
Търся

ЧИКАГО
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от Бълга-
рия/софия диспечер с опит 53 V/R/F/
HZ 0877981874/ VIBER/CALL 877981874 
№20273
CHIAGO+ SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси 
работа като caregiver от 5 до 7 дни livein на 
седмица. Без кола,20г. опит. Може помощ-

ник кухня, почистване на къщи. Тел: 848 
459 0982 8484590982 №20184
REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE 
DISPATCHER 10 YEAR EXP REEFER HAZMAT 
DRY VAN FLAT BED STEP DECK CAR HAULER 
TMS SAFETY INVOICE IFTA SET UP 10 YEAR 
EXP DISPATCHER 18 YEARS IN TRUCKING 
7278355206 №20008
ТЪРСЯ СТЕДИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търся работа като 
шофьор на стеди курс. Може и team с ня-
кой. Силвия 224 410 6196 2244106196 
№19963
ДИСПЕЧЕ РСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Диспечер 
с 18 гд опит работещ от вкъщи DRY VAN 
REEFER FLATBED STEPDECK CAR HAULER 
HAZ MAT LTL 727-835-5206 7278355206 
№19886

Chicago + suburbs
IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT специалист 
с 15 г стаж търси работа. 7089698964 
№19682
DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България 
Но не от офис диспечер с опит много до-
бро отношение 0877981874/ viber/text /
call №19651

COAST TO COAST
ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер 
с опит 18 гд DRY VAN REEFER FLATBED 
STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 727-
835-5206 7278355206 №19887

ФЛОРИДА
DISPATCH REMOTE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, 0877981874/
VIBER/ ТЕКСТ 53V/R/F/HZ ДИСПЕЧЕР С 
ОПИТ ОТ БЪЛГАРИЯ 877981874 №20274
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, ТЪРСИШ ДИ-
СПЕЧЕР? НО ДАЛИ МОЖЕ ДА ТИ ПОМОГНЕ 
В ТОЗИ МАРКЕТ И ТРУДНИ ВРЕМЕНА! ОТГО-
ВОРЕН И ЗНАЕЩ ЧОВЕК, ЗА ДОБРА РАБОТА. 
ВИБЕР 0877981874 877981874 №20209

ПРОДАВАМ 

АТЛАНТА
VOLVO TRUCK 780,
Цена US$ 11.00, Зипкод 30518, 2003 Volvo 
780.Volvo engine. Auto shift with clutch. Call 
for details. 4042007040 №20140

ЧИКАГО
2020 UTILITY TRAILER, 
Цена US$ 50.00, Зипкод 60133, 2020 Utility 
Trailer, 53 x 102, Carrier Refrigerated Unit 
X4 7300, 12K Hours, Air Ride, Swing Doors. 
2245220204 №20305
ПРОДАВА АВТОМОБИЛ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion tc2008 
Колата е в перфектно състояние, никак-
ви проблеми с двигател и трансмисия. 
17736901956 №20249
ПРОДАВА КОЛА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion TC2008 
Колата е на 133000 мили, в идеално със-
тояние, без никакви проблеми по двига-
тел и трансмисия. Всичко по колата рабо-
ти. 7736901956 №20250
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, 
Здравейте!Давам GREAT DANE TRAILERS 
DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for 
tires and brakes!Ремаркетата са с нови 
гуми и спирачки, имат VENTS и поставка с 
резервна гума!Договор за 3 или 6 месеца, 
по желание на клиента може и за година.

Едномесечен депозит и нищо повече. 850 
460 4949 8504604949 №19927

ФЛОРИДА
2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 
UTILITY TRAILER DRY VAN SWING DOORS. 
53' x 102' VIRGIN TIRES ALL AROUND 
"GOODYEAR" ALMOST BRAND NEW. TITLE IN 
HAND 7273313230 №19991

ИМОТИ 
Търся под наем

ЧИКАГО
ТЪРСЯ СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, търся стая 
под наем след 04.15 (април) вибер : 
0889901909 des plaines, mount prospect и 
други 889901909 №20328

ИМОТИ 
Давам под наем

ЧИКАГО
СТАЯ ЗАД МЕХАНАТА,
Цена US$ 600.00, Зипкод 60016, ССТАЯ 
В КЪЩА УЛИЦАТА ЗАД МЕХАНАТА ДЕС 
РЛЕЙНС. $600 НА МЕСЕЦ. НА РАЗПОЛОЖЕ-
НИЕ. 2243926309 №20331
ONE BEDROOM FOR RENT,
Цена US$ 1,150.00, Зипкод 60074, available 
1 bedroom apartment for rent in Palatine, 
Please call or text if interested cell 224-848-
0737. Thank you 2248480737 №20300
ROOM FOR RENT,
Цена US$ 600.00, Зипкод 60656, ROOMFOR 
RENT AT CUMBERLAND&LAWRENCE ,ALL 
INCLUDED,FURNISHED.NICE AND CLEAN.
TEXT 6305394849. 6305394849 №20303
ЕДНОСТАЕН АПАРТАМЕНТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Давам под 
наем напълно реновиран апартамент в 
Мt.Prospect ( Busse and Dempster ). Първи 
етаж с патио и външен басейн.За повече 
информация и снимки 224-518-3946 ( Text 
me ) 2245183946 №20309
УЮТНА СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 450.00, Зипкод 60018, Давам под 
наем обзаведена стая с включени всички 
консумативи за $450/месец. Уютен, чист 
апартамент на супер локация в близост 
до м-н Малинчо в Des Plains. 3475894266 
№20294
2 BEDROOM TOWNHOUSE ,
Цена US$ 2,400.00, Зипкод 60169, For 
rent available starting December 1st 2 

Bedroom townhouse in Niles, IL by Golf 
and dee rd. Fully remodeled with attached 
garage. Beautiful lake view from the terrace. 
Excellent location. Call or text me for more 
information at 224 432 0240. 2244320240 
№20223

ИМОТИ 
Продавам

ФЛОРИДА
АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново 
строителство,покупко-продажба на имо-
ти в най-старият град на САЩ: St Augustine. 
St John\'s County е една от най-бързо раз-
растващите се общини,ако планувате 
преместване или инвестиция в района 
обадете се за безплатна консултация. 773-
818-2600 Мира 7738182600 №19910

УСЛУГИ 
Предлагам

ЧИКАГО
ЛЕКУВАМ ОКОНЧАТЕЛНО ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60176, Лекувам на-
пълно дископатия шипове херния изкри-
вяване плексити шипове болка в лакътя 
коляното.... всичко свързано с гръбнач-
ния стълб 7737046676 №20302
REALTOR ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Персона-
лизирано обслужване за всички, кои-
то тырсят мечтания дом или перфект-
ната наемна обстановка. Нека заедно 
направим вашият жилищен сън реалност. 
2243346082 №20275
MAGICIAN,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, magic for 
children birthday parties Ivan 708 415 0590 
7084150590 №20268
GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca 
v doma si v Ho� man estate, Predlagam 
domashno prigotvena hrana igri zabavleniq 
I razhodki Telephone 224 659 1156 
2246591156 №20251
ЗДРАВЕ В ТУРЦИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , E&M HEALTH пред-
лага здравни услуги с 20-годишен опит в 
Турция. Предлагаме стоматологични ус-
луги, трансплантация на коса, всички ви-
дове операции, пластични операции, 
лечение на рак и Check-Up услуги. Безпла-
тен транспорт. 905457170107 №20186

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате малка обява, да 

научите най-важните неща от деня.  

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
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Самоличността на световноизвестния ху-
дожник Банкси отдавна е обект на спекула-
ции и разследвания. Сега той може да бъде 
принуден да разкрие истинското си име – ако 
спор за картина на покойната кралица Ели-
забет, изобразена като примат с бижута, за-
върши в съда, съобщава британското издание 
„Гардиън“.

Двама колекционери на произведения 

на изкуството предприемат съдебни дейст-
вия срещу компанията на графити артиста – 
Pest Control, след нейния очевиден отказ да 
потвърди автентичността на Monkey Queen. 
След тригодишни опити да получат отговор 
Ники Кац и Рей Хауз са загубили търпение и 
завеждат дело срещу Pest Control за наруша-
ване на договор.

Те цитират уебсайта на Pest Control, в кой-
то се посочва, че компанията издава сертифи-
кат за автентичност на „картини, принтове, 
скулптури и други опити за творчество“.

Банкси, известен с изображенията си с ша-
блони, се описва като „качествен вандал“, 
който 

осмива авторитети чрез
произведения на изкуството 
на обществени места. Неговата частично 

накъсана картина „Любовта е в кофата за бок-
лук“ беше продадена за повече от 18.5 млн. 
паунда на търг през 2021 г., а подписаните му 
принтове се продават за пет- и шестцифрени 
суми.

Компанията Pest Control е създадена от ху-
дожника през 2008 г., след като в интернет 
се продават фалшиви принтове, и играе клю-
чова роля на пазара на творбите му. Твърди 
се, че сертификатът за автентичност е от съ-
ществено значение за постигане на макси-
мална цена при продажбата на творбите му.

Истинската самоличност
на Банкси от десетилетия е
загадка 
за медиите и обществеността. Робърт Дел 

Наха от Massive Attack, Джейми Хюлет от 
Gorillaz и Нийл Бюканън, бивш водещ на теле-
визионното предаване Art Attack, са били за-
подозрени, че се крият зад артистичния псев-
доним.

През 2008 г. „Дейли мейл“ го "разоблича-
ва" като Робин Гънингам, 34-годишен тогава 
бивш ученик в държавно училище, въпреки 
че художникът отрича това. Никой не е успял 
да установи категорична връзка между Гу-
нингам и Банкси. Това би унищожило мисти-
ката му и евентуално цената, която творбите 
му достигат.

Интервю от 2003 г. с репортер на Би Би 
Си съдържа единствения известен случай, в 
който той разкрива първото си име. В запи-
са, който се появи наскоро, Банкси е попитан 
дали истинското му име е „Робърт Банкс“, на 
което той отговаря: „Роби“.

Кац и Хауз казват, че напразно са се опит-
вали да получат становище от Pest Control 
дали Monkey Queen е една от истинските гра-
вюри на Банкси от лимитирания тираж от 150 
екземпляра.

Те изпращат творбата на Pest Control, като 
обясняват, че са я придобили за 30,000 па-
унда през 2020 г. от наследството на наско-

ро починал утвърден колекционер на Банкси, 
но изглежда, че няма никакви придружаващи 
документи, които да описват историята на ко-
лекционирането й.

65-годишният Кац, лондончанин, който 
притежава колекция от произведения на из-
куството, включваща голям брой творби на 
Банкси, заявява, че 

Monkey Queen струва между
55,000 и 70,000 паунда 
и е възмутен от забавянето на Pest Control: 

„Намираме се в ничия земя, а това са много 
пари. Те твърдят, че са официалните валида-
тори на творчеството на този художник. Но 
това продължава вече 3 години. През всички-
те три години ни дърпаха за опашката“.

Сега единствената възможност е да се 
предприемат правни действия, добавя той: 
„Съдим Pest Control за нарушаване на догово-
ра. Те имаха три години, за да направят това, 
за което им платих 50 паунда, което по всич-
ки стандарти е достатъчно време, за да се 
справят със ситуацията.“

„Много съм разочарован от Банкси. Той 
направи така, че никой да не може да вали-
дира произведение без неговия сертификат. 
Това се отразява драстично на стойността на 
творбите му. Ако имам картина на Леонардо 
да Винчи, няма Leonardo Control, който да я 
потвърди. Просто щях да я отнеса на експер-
тите, които да ми кажат дали това е произве-

дение на изкуството на Леонардо да Винчи, 
или не. В случая с Банкси, дори и да имате 
експертно мнение, което да казва, че произ-
ведението е негово, ако то няма сертификат 
Pest Control, не можете да разчитате на този 
експерт“, коментира Кац.

Джон Брандлър, водещ специалист в облас-
тта на графитите, заявява: „Вярвам, че това е 
истинско произведение на Банкси, но на тези 
колекционери 3 години стоят без отговор от 
Pest Control. Това е чиста манипулация на па-
зара, защото Банкси ще сертифицира само 
произведения, които иска да бъдат притежа-
вани от определени лица“.

„Това не е удостоверяване на автентичност-
та. Ако някой открие Тициан на тавана, никой 
не казва: „Кой си ти и защо го имаш?“. Или е 
Тициан, или не е. При Банкси въпросът е: „Кой 
си ти и защо трябва да ти го казвам?“, добавя 
Брандлър.

Но Брандлър отбелязва, че цените на Банк-
си са „доста по-ниски от тези преди 3 години“. 
Той открои „Полицейска кола“, която изобра-
зява автомобил, вдигнат върху тухли: „Преди 
две-три години тя щеше да струва между 1.5 
и 2 млн. паунда. Преди около месец тя беше 
продадена в Париж за 300,000 евро.“

„Процесът на удостоверяване на автентич-
ността ни е стабилен и задълбочен, а поняко-
га и продължителен. Издали сме много хиля-
ди сертификати за автентичност“, се каза в 
изявление на Pest Control.

ЛЮБОПИТНО

Той осмива авторитети 
чрез произведения 
на изкуството  на 
обществени места

Мистерия

Може ли съдебно дело 
да разкрие кой стои 
зад псевдонима Банкси

Сн.: ЕРА/БГНЕС
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- Сервитьор, има ли 

таратор? - Има, просто 

вече се казва "Свеж детокс 

коктейл, хидратираща 

краставица и натурален 

йогурт"!

  
Много задушно тука бе! Дай да отворим нещо!

- Добре! Водка или ракия?

  
- Не разбирам къ моа по цел ден да стоиш у кръч-

мата!?

- Епа... що тогава обсъждаш неща, дека ги не раз-
бираш?

  
Двама старци си говорят на пейката:

- Вярно ли е, че бай Иван от вашето село спечелил 
"Москвич" от лотарията?

- Не е баш тъй. Не е Иван, а Пешо, не е от нашето 
село, а от съседното, колата не е "Москвич", а "Волга" 
и не я спечели, ами го прегази.

  
Две пенсионерки си броят парите и едната казва:

- Уф, Маро, останал ми е само лев и двеста.

- У, Пено, ти си добре - на мен са ми останали само 
лев и двайсет стотинки.

  
Имало едно време в едно село три приятелки ба-

бички.

Понеже били дърти и трите ги гонела склерозата.

Имената им били Пена, Гана и Стрина.

Един ден Стрина поканила на гости Пена и Гана.

Почерпила ги с бонбони и нали я гонила склероза-
та ги почерпила пак и пак и пак, че докато свършили.

Дошло време Гана и Пена да си ходят и Стрина ги 
изпратила.

Като наближили къщата на Пена, Гана казала:

- Ех, Стрина да се беше сетила да почерпи по едно 
кафе...

- Чакай ма, ти кога я видя?

  
В ресторанта недоволен клиент: - Сервитьор, това 

супа ли е? Чиста водица! - Е, ама поне е гореща.

  
- Сервитьор, една бира,моля! И имайте предвид че 

чакам една дама. - Светла или тъмна? - Теб какво те 
интересува?

  
- Добър ден, искам един пакет био паста без глу-

тен, захар и мазнини! - Ванчеееее, как беше кодът на 
макароните за кукундрели?

   

  
- Пийте по-бързо кафето си!  - Но защо? Да не из-

стине ли?  - Не. Ще поскъпне! 

  

Сервитьор се възмущава:  - 20 пъти пъти ми каза 
да му донеса пържолата, и когато най-сетне му я до-
несох, него никакъв го няма. 

  

Двама си говорят: - Моето кучетое толкова умно, 
че когато се връща вкъщи, само натиска звънеца. - 
На моето не му се налага да го прави. Има си ключ.

  

Един влюбен октопод казва на приятелката си: - 
Искам да те държа за ръка, ръка, ръка, ръка, ръка, 
ръка, ръка, ръка!

  

Няколко дни подред, кокошките на бай Ставри не 
снасяли. Ядосал се човекът една сутрин и се зака-
нил, че ако и утре няма яйца ще ги изколи. Отива на 
другата сутрин, под всички кокошки по три четири 
яйца, само една с едничко.

- Що така? - попитал човека.

- Аз съм петела бе бате, толкоз можах...

  

Турист лежи в палатката си и слуша два комара да 
си говорят: Тоя сега, тук ли да го ядем или да си го 
отнесем в блатото и там да го хапнем? Ти пък, нали 
като го отнесем в блатото големите ще ни го вземат 
и те ще го изядат!

  

https://www.facebook.com/nasko17
https://www.facebook.com/stilian.dinev.56
https://www.facebook.com/neli.nova.9
https://www.facebook.com/neli.nova.9
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Лъвовете ще бъдат малко 
разстроени поради липсата 
на внимание. Възможност-
та да мислите и анализира-
те своите емоции, действия 

и взаимоотношения ще направи следващия 
период от живота ви по-съзнателен и интере-
сен. Ето защо не трябва да се разстройвате от 
липсата на главни роли в сценария на живота 
ви – това е временен период. 
 

 ОВЕН РАК ВЕЗНИ КОЗИРОГ

 ТЕЛЕЦ ЛЪВ СКОРПИОН ВОДОЛЕЙ

 БЛИЗНАЦИ ДЕВА СТРЕЛЕЦ РИБИ

АСТРОЛОГИЧНА ПРОГНОЗА

Овенът ще се разкъсва меж-
ду работата и любовта, оп-
итвайки се да не жертва 
едното заради другото. Не 

всички представители на огнения знак ще ус-
пеят в това. Много в близкото бъдеще ще за-
виси от направения избор. Здравето обещава 
да бъде добро, особено ако леко намалите фи-
зическата активност и отделите време за пра-
вилен сън. 

На Раците се препоръчва да 
обърнат внимание на здра-
вето си – както физическо-
то, така и психическото. Об-

щото състояние обещава да бъде нестабилно 
поради пролетния период, който постоянно 
отслабва имунната система. Струва си да се 
разхождате повече на чист въздух в слънче-
вото време на деня, да приемате витамини 
или хранителни добавки. 
 

За Везните седмицата обе-
щава да бъде доста благопо-
лучна, но това благополучие 
няма просто така да падне 

от небето. Мнозина ще трябва да положат 
усилия, за да постигнат целите си. Романтич-
ната сфера няма да мине без известно напре-
жение, но конфронтациите ще бъдат кратки и 
без негативни последици. 

 

Козирозите ще са заети да 
търсят възможности за уве-
личаване на доходите си. 
Някои представители на 
този знак сериозно ще об-

мислят варианти за нова работа или бизнес, 
а също така ще търсят нови области за реа-
лизация на способностите си. Вашето здраве 
може да пострада леко от сезонни настинки. 

 

Телците ще имат емоцио-
нално стабилна седмица, 
която може да бъде изложе-
на на изпитание заради от-
ношенията им с партньора. 

Представителите на знака ще са склонни да 
проявяват наистина непоколебима упоритост 
по отношение на съвместни дела или проекти 
и конфликтите просто ще станат неизбежни. 
Състоянието на конфронтация обаче едва ли 
ще продължи дълго. 

Скорпионите ще усещат по-
вишено внимание от проти-
воположния пол почти през 
цялата седмица, но това 
едва ли ще зарадва много 

представителите на водния знак. Пазете се от 
интриги и тайни връзки. Здравето ще е добро, 
но натрупаната умора ще се усети през уи-
кенда. Професионалната област ще изисква 
концентрация и трудни решения.
 

Водолеите ще имат много 
благополучна седмица, но 
ще има значително повече 
грижи от предходната. Ра-
ботата може да изисква пъ-

туване до други региони, много документи и 
повишена отговорност. Домакинските дела 
също ще изискват внимание, особено сред се-
мейните представители на въздушния знак. 

 

На Близнаци им предстои 
доста приятна седмица, коя-
то ще бъде изпълнена с по-
лезна информация за разми-
съл. От част от получената 

информация представителите на знака ще 
могат да се облагодетелстват за себе си като 
подобрят финансовото си състояние или по-
лучат възможност за бързо израстване в ка-
риерата. Романтичната сфера ще бъде актив-
на за тези, които търсят своята сродна душа.  

На Девите им предстои ак-
тивна седмица, особено в 
професионалната сфера. 
Струва си да обърнете вни-
мание на здравето си и да 

предотвратите съществуващи хронични про-
блеми. Финансовият сектор ще ви зарадва с 
неочаквани подаръци от партньори или близ-
ки, непланирани плащания или парични по-
стъпления. 
 

Стрелецът ще прекара по-
голямата част от седмицата, 
в размисъл и „работа вър-
ху грешките“ от миналото. 
Някои от грешките могат 

да бъдат коригирани. През втората полови-
на на седмицата представителите на знака 
ще бъдат заети с материалното си благополу-
чие. Изпълнението на поставените задачи ще 
бъде възможно. 
 

Рибите ще бъдат заети с 
планирането на ваканция, 
пътувания или премества-
ния. Текущите домакински 
задължения ще изискват 

време и усилия, включително физически. 
Мнозина ще решат да започнат ремонт, да 
пренаредят къщата, да се отърват от скучни-
те вещи или предмети и да закупят нови.

https://www.brookhavenmarket.com/
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Историята на Мария Магдалена е писана и 
пренаписвана безброй пъти през 2000-те го-
дини, откакто тя е последователка на Исус от 
Назарет, съобщи National Geographic.

Тя може би е една от най-разпознаваеми-
те фигури в Библията, но много неща за Ма-
рия Магдалена остават забулени в мистерия. 
Какво е вярно за нея и какви археологически 
доказателства имат учените за нейния жи-
вот и свят?

Разделяне на фактите от
измислиците
Текстовите свидетелства за Мария Магда-

лена до голяма степен идват от канонични-
те евангелия, чиито автори са Матей, Марк, 
Лука и Йоан. Те я определят като част от об-
кръжението на Исус и като човек, отишъл на 
гроба му, за да помаже тялото му на Велик-
ден сутринта.

Въпреки това те не винаги са съгласни с 
подробностите за нейния живот. Лука напри-
мер твърди, че демони са я обладали, дока-
то други твърдят, че тя е станала свидетел на 
разпятието на Исус.

Освен това неканоничните евангелия – ран-
нохристиянски писания, които не са част от 
Новия завет – предоставят различни разка-
зи за връзката на Мария с Исус, включител-
но намеци за интимна връзка. В някои от тези 
текстове се изтъква, че „мъжете ученици се 
отнасят пренебрежително към нея, защото е 
жена“, казва Джеймс Р. Стрейндж, професор 
по Нов завет в университета Самфорд в Ала-
бама, САЩ, по въпросите на Чарлз Джаксън 
Гранад и Елизабет Доналд Гранад.

Каква друга информация могат да извлекат 
учените от тези текстове? Елизабет Шрейдър 

Полчър, асистент по Нов завет в университе-
та Виланова, отбелязва, че „Мария Магдалена 
никога не е назована в отношение към мъж, 
както е при много други жени. Това подсказ-
ва, че Мария е била независима жена“.

Тази липса на сигурност в библейските 
текстове относно живота на Мария Магдале-
на подхранва митове, погрешни схващания и 
спекулации. Основното сред тях е: тя е била 
проститутка. Този мит датира от 591 г., кога-
то папа Григорий I погрешно смесва Мария с 
фигура, която Евангелието от Лука опреде-
ля като „грешница“. Няма доказателства, че 
това е вярно – но представата трудно се е от-
ърсила от него.

Търсене на археологически
доказателства в
библейските земи
Учените обаче не разчитат само на тексто-

ви доказателства, за да изследват миналото. 
Археологията е дала значими открития за 
света, описан в Библията, дори и да е съпро-
водена с предизвикателства.

Според Стрейндж: „Археологическите дока-
зателства за съществуването на древна фигу-
ра трябва да са надпис, да речем, в мозаечния 
под на синагога или върху саркофаг. Както мо-
жете да си представите, обикновено открива-
ме имена на богати или влиятелни хора, или 
и на двете, изписани върху древни предмети“.

Има ли такова откритие за
Мария Магдалена?
Логичната отправна точка за изследване на 

света на Мария би била да се разкопае място-
то, от което тя произхожда.

Традиционно мнозина приемат, че името 

„Магдалена“ означава мястото, където е роде-
на Мария: Магдала. В резултат на това тя чес-
то е наричана „Мария от Магдала“. Къде точ-
но се е намирала Магдала? Ранните теолози 
не са знаели със сигурност.

Възможно е да е била близо до Галилей-
ското море. Археологът Марсела Сапата-
Меза, директор на археологическия проект 
„Магдала“ от 2010 г. до 2024 г., посочва, че 
„има разкази на поклонници, които твърдят, 
че са били в къщата на Мария Магдалена на 
брега на Галилейско море“ - регионът, в кой-
то е действал Исус.

Към VI в. ранните християни започват да 
наричат „Магдала“ конкретно място: руините 
на древен град, разположен на западния бряг 
на Галилейско море.

Шрейдър Полчър обаче, заедно с историка 
Джоан Е. Тейлър, твърди, че няма доказател-
ства, че това място е било домът на Мария.

„През първи век това място е било известно 
с гръцкото му име „Тарихая“, каза Шрейдър 
Полчър. „По време на живота на Исус то не е 
било известно като Магдала“.

„Погрешно е да се говори за нея като за 
„Мария от Магдала“, защото нито един автор 
на Евангелието не споменава Мария Магда-
лена по този начин. По-скоро авторите на 
евангелията последователно я наричат „Ма-
рия Магдалена“. „Магдалена“ би могло да оз-
начава и почетна титла, а не нейния роден 
град“, добави тя.

Археологическите доказателства теоретич-
но биха могли да сложат край на тези въпро-
си. А разкопките в Магдала наистина разкри-
ват полезна информация за света на Мария. 
През 2009 г. изследователите откриват там 
древна синагога, заедно с издълбан камък, 
изобразяващ менора, което показва как жите-
лите на Магдала през първи век може да са 
практикували религията. Те са установили и 
наличието на стъпаловидни водни инстала-
ции в обществени и частни пространства, кои-
то може да са били използвани за ритуално 
пречистване в еврейската общност – и със си-
гурност биха били лукс.

„Всички тези съоръжения получават под-
почвени води и това ги прави най-чистите в 
цял Израел“, каза Сапата-Меза.

Но „няма археологически доказателства за 
Мария Магдалена“, твърди Сапата-Меза. И 
макар други изследователи да твърдят, че са 
проследили останките на Мария до Франция 
или до гробница от първи век в Йерусалим, 

тези твърдения не се ползват с голямо дове-
рие в академичната общност.

Запълване на пропуските
Въпреки това учените продължават да от-

криват вълнуващи улики за живота и дейност-
та на Мария Магдалена, тъй като на бял свят 
излизат отдавна изгубени древни текстове.

В края на 2023 г. е публикуван P.Oxy 5577 
– фрагмент от папирус от Египет, който може 
да разкрие важни прозрения. „Възможно 
е Мария Магдалена да е била една от най-
близките ученички на Исус – казва Шрейдър 
Полчър, – и този новопубликуван папирусен 
фрагмент подкрепя тази възможност, защо-
то Исус наставлява жена на име Мария как да 
стане „образ на вечната нетленна светлина“. 
Въпреки това папирусът не идентифицира 
изрично жената като Мария Магдалена.

Все пак, добавя Шрейдър Полчър, основни-
те детайли от нейния живот остават неулови-
ми. „Има много неща, които никога няма да 
бъдат узнати за Мария Магдалена. Не можем 
да сме сигурни къде е родена, кое е било се-
мейството й, на каква възраст е била по вре-
ме на разпятието или какво се е случило с нея 
след събитията от Великденската сутрин“.

Защо тогава изследователите продължават 
да преследват мистерията на Мария Магдале-
на? Защото нейната история предлага поглед 
към историята на християнството – и защото 
тя е била неразбрана толкова дълго време. 
Макар че липсата на доказателства за живо-
та й е позволила на митовете да се разпрос-
траняват в продължение на стотици години, 
Шрейдър Полчър казва, че „положителната 
страна е, че Мария е служила като покрови-
телка на сексуалните работници и „падналите 
жени“ през вековете“.

Всъщност Мария Магдалена се свързва с 
хора, които са били исторически маргинализи-
рани, като например прокажените; среднове-
ковните и ранномодерните болници за прока-
жени понякога са кръщавани на нея. Мнозина 
продължават да я възприемат като човек, кой-
то се застъпва за онези, които обществото пре-
небрегва, отхвърля или не забелязва.

„Мария Магдалена резонира дълбоко с 
много хора, които чувстват, че техните гласо-
ве и истории не са били чути или оценени“, 
казва Шрейдър Полчър. „Като изваждаме Ма-
рия на бял свят, ние може би възстановяваме 
решаващи и пренебрегвани аспекти от визия-
та на Исус за човечеството“.

Наричат я обладана от 
демони жена, проститутка 
и съпруга на Исус

Религия

ЛЮБОПИТНО 

Каква е историческата 
истина за Мария 
Магдалена?
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Дъщерята на френския актьор 
Ален Делон, Анушка, съди двама-
та си братя за нарушаване на лич-
ното пространство след излъч-
ването на разговор между нея и 
баща й. Съдебният процес ще се 
проведе през април 2025 г., реши 
парижки съд, предаде АФП.

Двамата синове на френската 
филмова легенда – Антъни, на 59 
г., и Ален-Фабиен, на 29 г., ще се 
изправят пред съда за „използва-
не, съхраняване или разкриване 
на документ или запис, получен 
чрез нарушаване на личния жи-
вот на друго лице“.

Те са обвинени, че са записали 
сестра си Анушка, 33 г., без ней-
но знание, по време на разговор 
с баща им на 5 януари 2024 г. в 
дома на актьора в Души, на около 
100 километра южно от Париж.

Два дни по-късно двамата бра-
тя публикуват в профила си в 
Instagram това, което описват като 
запис на разговор между Ален Де-

лон и дъщеря му.
В откъса женски глас се обръща 

към мъж, когото нарича „татко“. 
„Ти си взет за идиот, а аз съм куч-
ка, която манипулира баща си“, се 
чува да казва тя.

От януари трите деца на звезда-
та са в конфликт, както в медии-
те, така и чрез съдебни действия, 
заради различия относно здраво-
словното състояние на 88-годиш-
ния актьор.

Луис Госет младши, първият 
чернокож мъж, спечелил „Оскар“ 
за поддържаща мъжка роля, и но-
сител на „Еми“ за ролята си в ос-
новополагащия телевизионен ми-
нисериал „Корени“, почина на 87 
години, съобщи „Гардиън“.

„С искрено съжаление потвърж-
даваме, че нашият любим баща по-
чина тази сутрин“, се казва в изя-
вление на семейството на Госет и 
се допълва: „Бихме искали да бла-
годарим на всички за изказани-
те съболезнования в този момент. 
Моля, уважавайте личното прос-
транство на семейството в този 
труден момент.“

В началото на кариерата си той 
пише много за това, че е страдал от 
расова дискриминация и полицей-
ски тормоз, дори докато е прекрач-
вал границите като актьор.

Госет прави крачки първо на 

Бродуей, преди да премине към 
значими роли на големия и малкия 
екран – въпреки че спечелването 
на „Оскар“ през 1983 г. не е злат-
ният билет за главни роли, както е 
за много други холивудски звезди.

Името на принц Хари се появява в съдебните докумен-
ти, подадени във връзка с иска на музикалния проду-
цент Родни Джоунс срещу Шон „Диди“ Комбс на стой-
ност 30 милиона долара.

Джоунс подаде иска си на 26 февруари, като отправи 
редица обвинения срещу Комбс, включително за сексу-
ално насилие. Джоунс също така обвинява Комбс в учас-
тие в трафик на хора с цел сексуална експлоатация.

Адвокатите на рапъра категорично отхвърлиха обви-
ненията, като преди това заявиха пред Newsweek: „Раз-
полагаме с неоспорими доказателства, че твърденията 
са пълни лъжи“.

В жалбата на Джоунс до федералния окръжен съд в 
Ню Йорк подробно са изброени твърденията му, като в 
един от разделите се твърди, че сътрудниците на Комбс 
от музикалната индустрия са имали финансова изгода 
от улесняването на предполагаемото му незаконно пове-
дение, получавайки достъп до влиятелните му връзки – 
включително принц Хари – в процеса на работа.

В съдебното досие, видяно от Newsweek, се твърди, че 
чрез тази популярност сътрудниците на Комбс са полу-
чили достъп до „известни личности като известни спор-

тисти, политически фигури, артисти, музиканти и други 
известни личности като британския крал, принц Хари“.

Принцът не е обвинен в никакви конкретни наруше-
ния. Хари и Комбс са били снимани публично заедно 
само веднъж.

Режисьорът на „Опенхаймер“ Кристофър Нолан, 
който спечели наградата „Оскар“ на тазгодишната це-
ремония, ще получи рицарско звание. Това съобщава 
телевизионният канал Sky News, като се позовава на 
документи на британското правителство.

В този случай съпругата на Нолан – филмовият про-
дуцент Ема Томас – ще получи титлата Дама. Сред из-
вестните личности със статут на Рицар са британските 
актьори Шон Конъри, Антъни Хопкинс, Бенедикт Към-
бърбач, Еди Редмейн, Хю Лори, както и музикантите: 
Мик Джагър, Пол Маккартни и Елтън Джон.

Кристофър Нолан печели „Оскар“ за режисурата на 
филма „Опенхаймер“. Драмата беше номинирана в 13 
категории, в седем от които спечели. Филмът беше от-
личен за актьорска игра, операторска работа, режису-
ра, монтаж и музика. „Опенхаймер“ печели и наградата 
„Оскар“ за най-добър филм на годината.

Дъщерята на Ален 
Делон съди братята си

Името на принц Хари 
изплува в документите по 
разследването на Шон „Диди“

Почина актьорът 
Луис Госет младши

Кристофър Нолан 
ще бъде посветен 
в рицарско звание

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Пенелопе Крус украсява корица-
та на априлския брой на испанско-
то издание на Elle в навечерието на 
50-ия си рожден ден. На корицата 
тя позира в черен корсет без през-
рамки на Mugler и лайм зелена дан-
телена рокля на Versace.

В интервю за списанието тя раз-
крива как се чувства по повод пред-
стоящия си юбилей: на 28 април ак-
трисата навършва 50 години. „Ако 
ме попитате коя връзка със себе си 
харесвам повече: тази, която имам 
сега, или тази, която имах, когато 
бях на 20 или 30 години, честно ще 
кажа, че предпочитам тази, която 
имам сега“, каза актрисата.

„Използвам пълноценно всяко 
десетилетие, всеки момент и никога 
не си мисля: „Преди бях по-добра“.

Актрисата признава, че й липс-
ват „лудориите“ на младостта, тъй 
като е станала по-осъзната за све-

та около себе си и отношението й 
към него се е променило с възрас-
тта. „Понякога ми се иска да мога 
да правя повече щуротии и да се 
върна повече към този вид безгри-
жие. Всички неща, които научих, 
всички планини, които трябваше 
да преодолея, което не ми беше 
лесно, са част от моето развитие“.

Том Круз се раздели с любовни-
цата си, дъщерята на бивш руски 
депутат Елсина Хайрова, зара-
ди бившия й съпруг, бизнесме-
на Дмитрий Цветков. Според еки-
па на актьора начинът, по който 
Цветков е коментирал интимната 
връзка на бившата му „половин-
ка“ в пресата, може да се отра-
зи на репутацията и работата на 
Круз.

„Той се снима във филми и съ-
пругът й казваше нещо всеки 
път, когато Том беше споменаван 
в медиите. Те (екипът на актьо-
ра) просто не искаха да се зани-
мават, че бившият й съпруг казва 
нещо гадно на всеки няколко сед-
мици“. Цветков наистина коменти-
ра романа на Елсина пред „Дейли 
мейл“. В интервю той нарече Круз 
свой „любим актьор“ и заяви, че 
е гледал „Широко затворени очи“ 
цели 30 пъти. Цветков допълни, 
че е говорил с приятел, холивуд-

ски продуцент, Круз да го изиграе 
във филм за живота му. „Казах на 
продуцента, че единственият ак-
тьор, който може да ме изиграе, е 
Том Круз. Ние сме приблизително 
с еднакъв ръст и тегло и ще бъда 
чест, ако това се случи. Не мога да 
се сетя за някого, който може да 
ме изиграе“ по-добре от Том. На-
дявам се един ден да мога да се 
срещна с него, за да обсъдим този 
проект“.

Ева Мендес разкри как е стигнала до решението да се 
откаже от успешната си кариера в името на семейството 
си: от години актрисата не се появява на екран, тъй като 
посвещава времето си на съпруга си Райън Гослинг и 
двете им дъщери – деветгодишната Есмералда и седем-
годишната Амада.

„Не сме го уточнявали, но си помислих: „Добре, той 
ще работи и аз също ще работя – просто ще работя като 
домакиня“, каза 50-годишната Мендес в предаването 
Today.

Тя каза, че за нея е било лесно „да сложи на пауза“ 
холивудските си амбиции, защото искала да прекарва 
колкото се може повече време с децата си. Въпреки това 
Мендес казва, че макар да е спряла да се снима във фил-
ми, тя е преследвала други проекти: „Спрях да се сни-
мам, но не спрях да работя. Само за да се снимаш, обик-
новено трябва да си тръгнеш, а това не беше за мен“.

Ева изрази възхищението си от професионализма на 
съпруга си, като отбеляза, че е мислила за него, докато 
е работила по филма „Мястото под боровете“, в който се 
снимат заедно.

Ан Хатауей разказа за много труден момент от пътя 
си към майчинството, като заяви, че е претърпяла спон-
танен аборт през 2015 г., докато е играла в пиеса, в коя-
то е трябвало „да ражда на сцената всяка вечер“.

„Първият път не се получи. Играех в пиеса и трябваше 
да раждам на сцената всяка вечер“, казва носителката на 
„Оскар“ и майка на две деца в интервю за Vanity Fair.

Хатауей каза, че е трябвало да се държи реалистич-
но с приятелите си, когато са я посещавали зад кулиси-
те след представленията. „Беше прекалено много да го 
държа в себе си, когато бях на сцената и се преструвах, 
че всичко е наред“.

„Така че, когато всичко тръгна добре за мен, след като 
бях от другата страна на това – където трябва да имаш 
благодатта да се радваш за някого – исках да кажа на 
сестрите си: „Не е нужно винаги да сте благодатни. Аз 
ви виждам и съм била като вас“ – продължи тя.

„Наистина е трудно да искаш нещо толкова много и 
да се чудиш дали не правиш нещо погрешно“, добави тя.

41-годишната звезда, която казва, че е станала по-
кротка, откакто е майка, има две деца от съпруга си 
Адам Шулман.

ЛЮБОПИТНО

Пенелопе Крус: Никога не си 
казвам „Преди бях по-добра“

Ева Мендес: С Райън Гослинг се 
разбрахме да бъда домакиня

Ан Хатауей: Направих 
спонтанен аборт, докато 
играх бременна жена

Стана ясно защо Том 
Круз се е разделил с 
руската си изгора

https://www.taxbuzz.com/find-the-best-tax-preparer/illinois/schiller-park/genevieva-wiceva-radeva


3-9 април 2024 г.38

Саудитска Арабия е наясно с едно – един 
прекрасен ден петролът просто ще свър-
ши. Затова хора с визия искат да превър-
нат кралството в мега туристически обект. 
Неслучайно именно тук в момента се строят 
едни от най-впечатляващите проекти, сред 
които изпъква The Line, „скромна“ инвести-
ция от $500 млрд.

Вниманието ни привлича към един от най-
впечатляващите туристически обекти, подлъ-
гани от пролетното слънце. Става въпрос за 
проекта The Red Sea, който обещава да се пре-
върне в едно от седемте туристически чудеса 
на света, когато бъде окончателно завършен 
през 2030 г.

Първите три миникурорта от проекта бяха 
пусната в експлоатация миналата година, но 
общата картинка на The Red Sea е наистина 
впечатляваща.

Той 

ще се разпростре върху
28,000 кв. км площ 
по западното крайбрежие на Саудитска 

Арабия, което е само с около 2,000 кв. км по-
малко от територията на Белгия. The Red Sea 
се простира върху архипелаг от 90 недокос-
нати острова, като щастливците да почиват 
тук ще могат да се наслаждават на девстве-
ни плажове, спящи вулкани, пустинни дюни 
и планински каньони. Ключовата дума тук е 

„девствени”, защото изпълнителят на този 
проект обещава, че само 1% от територията 
ще бъде засегната от човешката намеса.

Природозащитниците се надяват това обе-
щание да бъде изпълнено, защото Червено 
море е дом на 

четвъртия по големина
бариерен риф в света 
Девет от островите ще бъдат превърнати в 

специални консервационни зони. Това е необ-
ходимо, защото Саудитска Арабия изчислява, 
че годишно този рай ще бъде посещаван от 1 
милион туристи. Електрическото захранване 
на сградите върху 22-та острова, които ще бъ-

дат засегнати от строежи, ще идва изцяло от 
възобновяеми източници.

Когато цялата строителна дейност завърши 
през 2030 г., туристическият рай ще предлага 
8,000 стаи в 50 хотела, както и 1,000 частни 
имота. За удобство на всички ще бъде постро-
ено и летище.

Основният терминал трябва да е готов през 
2025 г. Ще е разположен на остров Шура 
(Shura), който ще има ролята на разпредели-
телен хъб, макар че до следващата година на 
него трябва да бъдат построени 11 хотела, 
които ще са по-ниска категория.

St. Regis Red Sea Resort на островите Ума-
хат (Ummahat) ще предлага разнообразни 

водни спортове. На Умахат ще бъде постро-
ен и Nujuma, под шапката на Ritz-Carlton, къ-
дето гмуркането ще е основната атракция 
за гостите.

Комплексите Desert Rock и Southern ще 
предлагат на желаещите разходка по пясъч-
ни дюни.

Остров Шейбара, на 45 минути с лодка от 
континента, ще е 

за хипербогатите 
Там те ще бъдат настанявани в обли жили-

ща над водата, за които архитектурната ком-
пания Killa Design казва, че са вдъхновени от 
въздушните мехури, издишани от водолазите.

ПЪТУВАНИЯ

През него ще минават 
1 млн. души годишно, 
проектът The Red Sea 
ще предлага 8,000 стаи 
в 50 хотела, както и 
1,000 частни имота за 
хипербогатите

Туризъм

Сн.: Red Sea Global

Саудитска Арабия строи 
туристически рай с 
размерите на Белгия
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Aug:
$2.40

Sep:
$2.56

Oct:
$2.56

Nov:
$2.50

Dec:
$2.46

Jan:
$2.50

http://sttransport.net/

